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Obec Střílky 
Vás srdečně zve na

Program: 
cimbálová muzika Velehrad
Mužský zbor Kúcané
Střílečáček

II. ročník
koštu
ovocných
pálenek
27. prosince 2025
v 15.00 hod.
v Kulturním domě
ve Střílkách

Vstupné: předprodej na OÚ Střílky 250 Kč / na místě 300 Kč 
(v ceně zahrnuto: koštovačka + volná degustace vzorků, katalog, tužka 
– dostanete při vstupu)
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Slovo starosty

Informace z obecního úřadu

Vítám vás u nového čísla Zpravodaje naší obce.
Je za námi půlrok, který přinesl hlavně rekonstrukci našeho náměstí, 
které se už odívá do svátečního kabátu.
Věřím, že se vám bude líbit a na jaro už budeme jezdit po novém náměstí.

Přeji všem občanům klidný závěr roku a šťastné a veselé vánoční svátky a mnoho 
zdraví a lásky v novém roce.“

Viktor Ganjuškin, starosta obce

Výstavba třídy ZŠ Střílky

Od srpna do října letošního roku proběhla realizace pro-
jektu s názvem Stavební úpravy objektu ZŠ v obci Střílky. 
Byla vybudována nová třída, aby došlo ke zvýšení kapacity 
naší základní školy. 
Třída byla vybavena novým nábytkem, technickým vyba-
vením, počítačovým vybavením a již plně slouží pro výuku 
našich žáků. 
Posuďte sami na fotografi ích.

Projekty v uplynulém půlroce

PROJEKT
Stavební úpravy
objektu ZŠ v obci
Střílky

Účelem projektu je zkvalitnění vzdělávací 
infrastruktury v oblasti základního vzdělávání 
a zvýšení její dostupnosti.

je spolufi nancován Evropskou unií.
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PROJEKT
Výstavba dopravního terminálu
v obci Střílky
je spolufi nancován Evropskou unií.
Hlavním cílem projektu je výstavba multimodálního terminálu v obci Střílky, která
zlepší kvalitu dopravní infrastruktury, bezpečnost a komfort pro všechny
uživatele veřejné i individuální dopravy.

Rekonstrukce náměstí

Rekonstrukce náměstí probíhá. Původní termín do konce 
ledna nebude dodržen. Předpokládám, že realizace se pro-
táhne za příznivého počasí do měsíce února nebo března. 
Vliv na prodloužení stavby mají nečekané vynucené opra-
vy, jako např. sanace sklepa před kulturním domem, sta-
ré jímky vedle kulturního domu, železobetonové překrytí 
hasičské nádrže a oprava dešťové kanalizace na náměstí 
a další. 

Parkoviště vedle KD zkolaudováno

V pátek 12. 12. proběhla částečná kolaudace parkoviště 
vedle kulturního domu, aby mohlo být již využíváno k par-
kování.

Úprava provozu – ulice HŘBITOVNÍ

Většina z vás zaregistrovala změnu dopravního 
značení na ulicích Koryčanská, Nová a Hřbitovní. 
Tyto změny byly provedeny z důvodu 
rekonstrukce náměstí a stanovení objízdných 
tras automobilů. V kopci na ulici Hřbitovní 
zaznamenávám dost časté dopravní komplikace 
způsobené úzkou místní komunikací a velkým 
svahem. Proto jsem požádal o změnu dopravního 
značení tak, že ulice Hřbitovní bude po dobu 
rekonstrukce náměstí pouze JEDNOSMĚRNÁ 
– ve směru od ulice Nová nahoru ke hřbitovu 
a k ulici Hradská. 
Objízdná trasa povede přes ulici Koryčanskou. 

Respektujte 
změnu dopravního značení.
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Připravované projekty na rok 2026

Informace z obecního úřadu

Rekonstrukce 
ŠKOLNÍ KUCHYNĚ a JÍDELNY

Jedná se o modernizaci gastro provozu a změnu dispozice 
gastro provozu školní kuchyně. 

Projekt se skládá ze dvou základních částí

1) Stavební úpravy – změna dispozičního řešení. 
 Celá kuchyně bude umístěna pouze v 1. nadzemním 

podlaží a vstup bude pouze ze strany od sportovní haly. 
Zásobování bude probíhat pomocí nově vybudova-
né rampy u nově vybudovaného vstupu od sportovní 
haly. Odpadne tak složité převážení a nošení zásob ze 
spodního patra budovy školy a bude také zrušen výtah, 
kterým se zásoby převážely. Nákladní auta přivážející 
zboží již nebudou couvat přes hřiště u mateřské školy 
a tím bude zvýšena bezpečnost dětí na hřišti. Realizací 
by měl vzniknout lepší a logisticky lépe využitelný pro-
stor kuchyně, což by mělo usnadnit práci v tomto gast-
ro provozu.

2) Modernizace gastro provozu. 
 Současná zařízení používaná v naší kuchyni jsou již 

na hraně životnosti, stejně tak ostatní infrastruktura – 
rozvody elektro, vody, odpadu, vzduchotechnika nebo 
sanitární technika. Výměnou by mělo dojít i k úspoře 
spotřeby energií a snížení energetické náročnosti pro-
vozu, tak aby kuchyně splňovala současné požadavky 
kladené na gastro provozy. 

 Modernizace by měla také umožnit rozšířit a zkvalitnit 
nabízené služby, zlepšit hygienické požadavky na škol-
ní stravování. 

Rekonstrukce by měla proběhnout od května do konce 
srpna příštího roku, aby se minimálně dotkla provozu naší 
základní školy.

Nový nájemce kavárny a ubytovny Gól 
na hřišti

Od 1. 1. 2026 se novým nájemcem obecního objektu ka-
várny a ubytovny Gól na hřišti stane fi rma zastoupená pa-
nem Vojtěchem Včelařem, která již provozuje restauraci 
v kulturním domě. Provoz zůstane zachován, kavárna po 
částečných úpravách znovu otevře. Nájemce by chtěl pro-
vést také rekonstrukci ubytovny, aby mohl rozvinout uby-
tovací služby, které chce provozovat celoročně.

Projektová dokumentace vybudování 
infrastruktury Loučky 

Zastupitelstvo obce rozhodlo v příštím roce pokračovat 
v projektu rozvoje infrastruktury a vybudování stavebních 
míst v lokalitě Loučky. Bude zpracována projektová doku-
mentace pro stavební povolení, která by měla navázat na 
již hotovou studii s cílem nabídnout zvláště mladším rodi-
nám možnost výstavby rodinných domů v pěkné lokalitě 
naší obce. Tomuto projektu se budeme věnovat na další 
straně Zpravodaje v článku Rozhovor.

43
V první polovině příštího roku proběhne rekonstrukce parkoviště u hřiště, které provede fi rma Skan-
ska. Stavba zvýší kapacitu parkoviště na 43 parkovacích stání, které rozšíří možnosti parkování v naší 
obci,zejména návštěvníkům či turistům v centru obce. 

Setkání zastupitelů s architekty projektu Loučky

Viktor Ganjuškin

NOVÝCH PARKOVACÍCH MÍST NA PARKOVIŠTI U HŘIŠTĚ

Součástí stavby bude také vybudování dvou krytých pergol před kavárnou Gól. Každá o velikosti 40 m2.
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Místo, kde se bude lidem dobře žít

Ve Střílkách vznikne nová čtvrť. 
Šestnáct rodinných domů by mělo vyrůst v Loučkách 

zhruba v místě, kde se dnes nachází vysílač. 
Územní studii vypracovali architekti David Král a Ondřej Kurečka. 
Co je inspirovalo a jak přesně by měly vypadat nové domy a ulice, 

popisuje David Král v rozhovoru pro Střílecký zpravodaj. 

Rozhovor

Jak vznikla vaše spolupráce se Střílkami? 
Naše spolupráce se Střílkami začala poměrně obyčejně.
Jako mladý ateliér jsme hledali obce, které by ocenily náš 
způsob práce. Takový, který je zodpovědný, promyšlený 
a založený na tom, aby návrh dával smysl lidem, prostoru 
i budoucímu fungování. 
Jednou z obcí, kterým jsme tehdy volali a představovali sebe 
i naši práci, byly právě Střílky. Zpočátku to nebylo o kon-
krétní zakázce, spíše o tom zjistit, jestli si lidsky i hodnotově 
rozumíme. Postupem času se ukázalo, že ano. Když obec 
začala řešit podobu nové rozvojové plochy, ozvala se nám 
s tím, zda bychom dokázali připravit územní studii. 
Zakázku se nám podařilo získat a od té chvíle pro nás bylo 
zásadní jediné: Odvést práci, která obci skutečně pomůže. 
Chtěli jsme být spolehlivým partnerem a navrhnout řešení, 
které bude dávat smysl ze všech stran – urbanisticky, tech-
nicky, ekonomicky i lidsky. 

S jakou vizí jste studii připravovali? 
Naší vizí bylo navrhnout místo, kde se lidem bude jednodu-
še dobře žít. S Ondrou pocházíme z vesnic a sami vidíme, 
jak se mnohé z nich mění směrem, který jim škodí. Často 
vznikají dlouhé rovné ulice, kde lidé jen projíždějí auty, ale 
už se tam nežije. Chtěli jsme ukázat, že nový rozvoj může 
vypadat jinak, přirozeně a s ohledem na krajinu i na bu-
doucí obyvatele. 
Studii jsme nevnímali jako kreslení parcel. Brali jsme to 
jako příležitost obnovit prostředí, které dříve přirozeně 
fungovalo. Místo, kde se sousedé potkávají, kde mají děti 
prostor vyběhnout ven a kde se život odehrává i mezi domy, 
nejen za plotem. 
Současně jsme chtěli ukázat, že když se k rozvoji přistoupí 
s rozmyslem, může to být inspirace i pro jiné obce. Že exi-
stuje cesta, která není jen o rychlých zkratkách, ale o návr-
hu, který dává smysl lidem, krajině i budoucím generacím. 
Od začátku jsme se Střílkami hledali řešení, která budou 
promyšlená, ohleduplná a zároveň proveditelná. V tom 
byla naše společná vize. Vytvořit novou část obce, která 

zapadne do jejího rytmu a bude působit jako přirozené po-
kračování, ne jako něco cizího. 

Můžete stručně shrnout, co by mělo v Loučkách 
přesně vzniknout? 
Ve zkratce, ve Střílkách má vzniknout nová obytná čtvrť, 
která přirozeně navazuje na současnou zástavbu. Obec 
díky ní nabídne 16 nových stavebních pozemků pro bu-
doucí obyvatele. Součástí projektu je také zasíťování ce-
lého území. To zhodnotí i přilehlé soukromé pozemky na 
spodním okraji, které se díky tomu budou moci v budouc-
nu jednoduše napojit na sítě. Celé území se tak připraví pro 
postupný rozvoj obce.

Lze to popsat i tak, že tam vznikne vlastně 
taková nová vesnička s vlastní návsí? 
Dá se to tak říct, nejde však o samostatnou vesnici. Jde spí-
še o nové sousedství, které má své přirozené centrum. Ná-
ves je v návrhu hodně důležitá. Není to velké náměstí, ale 
klidné místo, kde se lidé potkají, kde si děti mají kde hrát 
a kde se dá prostě žít venku. Díky tomu nová čtvrť nepůso-
bí jako řada pozemků podél jedné cesty, ale jako místo, kte-
ré drží pohromadě. Přirozeně navazuje na Střílky a působí 
jako jejich součást, ne jako výstavba někde bokem.

Pro koho bude bydlení vhodné? 
Bydlení ve Střílkách bude vhodné pro každého, kdo hledá 
klidné místo k životu a ocení prostředí na pomezí vesnice 
a  krajiny. Pozemky jsou rozmanité svou velikostí i polo-
hou. Nové parcely jsou určeny zejména lidem, kteří chtějí 
ve Střílkách dlouhodobě žít, ne je využívat rekreačně. 
Ideálně tak poslouží mladým rodinám, které tu mohou za-
čít nový život a stát se přirozenou součástí Střílek. Obec 
nabízí kompletní zázemí v podobě mateřské školy, základ-
ní školy, lékaře a dalších služeb. K tomu mají velmi dob-
ré spojení do okolních měst, což z ní dělá místo, kde dává 
smysl zůstat nebo se sem přestěhovat a vybudovat nový 
domov. 
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Rozhovor

Vizualizace : 
Cesta, Ulice, Pod stromy, Mezi domy, Dešťové záhony, Hra
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Dostali jste nějaké zadání od starosty? 
Zadání od pana starosty bylo od začátku poměrně jasné. 
Obec se chce rozvíjet a chtěla vytvořit místo, kde se mohou 
usadit současní mladí lidé, nebo kam mohou přijít noví 
obyvatelé, kteří budou chtít ve Střílkách žít dlouhodobě. 
Střílky jsou menší obec a stejně jako jiné obce nesou ne-
malou odpovědnost za školu, školku, lékaře a další služby. 
Aby mohly dál dobře fungovat, potřebují stabilní a ideálně 
i růstový počet obyvatel. Rozvoj nové čtvrti je proto přiro-
zeným krokem, který dává smysl jak ekonomicky, tak z hle-
diska budoucího života v obci. 

Jak by domy měly vypadat a jak moc to bude pro 
budoucí vlastníky závazné? 
Nové domy ve Střílkách mají být jednoduché a přirozené. 
Takové, jaké na českém venkově fungují už po generace. 
Nebudou tu žádné výstřelky nebo něco, co na vesnici jed-
noduše nepatří. 
Hlavní pravidlo je, že domy budou stát v jedné linii podél 
ulice. Tento princip vytváří přirozenou ulici a dává místu 
řád. Domy budou mít klasickou sedlovou střechu v čer-
vené barvě tak, jak je to pro region typické. Fasády budou 
klidné a světlé, bez křiklavých barev nebo materiálů, které 
do venkovského prostředí nepatří. 
Výška domů je nastavena tak, aby nepůsobily mohutně 
a nenarušovaly krajinný ráz. Půjde o nízké domy s jedním 
nadzemním podlažím a možným podkrovím. Na většině 
pozemků je možné využít i zapuštěné podzemní podlaží 
směrem do zahrady, aby dům přirozeně navázal na terén. 
Všechny regulace jsou popsány v průvodní zprávě územní 
studie včetně vysvětlení, proč dávají smysl. 

A zda tato pravidla budou závazná? Ano, je to férový pří-
stup k novým obyvatelům i k obci. Střílky připravují pro-
myšlené území a kvalitní veřejné prostory a zároveň chtějí, 
aby lidé, kteří si tu postaví domy, respektovali ducha místa 
a krajinný ráz. Pokud k tomu stavebníci přistoupí se stej-
ným respektem, vznikne prostředí, které bude fungovat 
dlouhodobě a kde se bude dobře žít.

Proč by bylo dobré, aby budoucí majitelé 
zachovali podobný styl?
Cílem těchto pravidel není omezovat stavebníky, ale chrá-
nit kvalitu místa. Díky nim nevznikne nahodilá směs stylů 
a tvarů, ale příjemná a soudržná čtvrť, která bude působit 
jako přirozená součást Střílek. 
Obec si přála, aby nová čtvrť přirozeně navázala na Střílky 
a nepůsobila jako něco úplně jiného. Chtěli, aby tu vzniklo 
místo, které bude dobře fungovat pro život a zároveň nebu-
de ničit charakter vesnice ani krajinu kolem. A právě z toho 
vychází i to, že domy budou mít určitou podobnost. 
Na českém venkově funguje jednoduchost a soudržnost. 
Když mají domy podobné proporce, výšku, sklon střechy 
a klidné barvy, prostředí působí přirozeně a příjemně. Jsou 
to prvky, které dělají vesnici vesnicí. Dávají místu jeho 
vlastní atmosféru a ducha, něco, co se nedá naplánovat ji-
nak než tím, že se respektuje to, co tu vždy fungovalo. 
Podobný styl ale neznamená uniformitu. Každý staveb-
ník bude mít možnost navrhnout si dům podle sebe. Re-
gulace jen nastavují základní rámec, který chrání kvalitu 
celého místa. Jsou to společná pravidla, která pomohou 
vytvořit prostředí, jež bude krásné, soudržné a dlouho-
době funkční.
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Nedaleko se nachází frekventovaná silnice E50, 
nebude v nových domech problém s hlukem? 
Hluk ze silnice byl jedna z prvních věcí, které jsme při pří-
pravě studie prověřovali. Je to logická otázka a brali jsme 
ji velmi vážně. Z orientačních hlukových map vyplývá, že 
území je silnicí sice ovlivněné, ale všechny hodnoty se po-
hybují pod hygienickými limity. Už na začátku jsme tedy 
věděli, že zde můžeme bydlení navrhnout. 
I tak bude hygienická stanice v rámci každého domu po-
žadovat samostatnou hlukovou studii. Ta zohlední i nové 
zdroje hluku, například tepelná čerpadla, a přesně určí, 
zda je potřeba některé dílčí opatření. V praxi půjde nej-
častěji o vhodnou orientaci oken obytných místností nebo 
použití běžných technických řešení, která se dnes využívají 
i v mnohem hlučnějších lokalitách. 
Hluk tak nebude překážkou výstavby. Území jako celek 
splňuje všechny limity a u každého domu bude vše ještě 
jednou pečlivě ověřeno.

Prozradíte něco o sobě? Kde jste studoval? Kde 
jste se s Ondřejem Kurečkou potkali? Kdy jste 
založili ateliér? 
Jsme dva architekti, Ondřej Kurečka a David Král. Poznali 
jsme se na vysoké v Brně a brzy jsme zjistili, že nás spoju-
je stejný přístup a chuť dělat tu práci poctivě. Chtěli jsme 
navrhovat prostory a domy, které mají smysl. Proto jsme 
po škole v roce 2020 založili ateliér kurečka_král. Chtěli 
jsme, aby bylo jasné, kdo za projekty stojí, proto jsme po-
užili naše příjmení, ne zkratky. Dnes už ale nejsme jen dva 
u jednoho stolu. Kolem nás vyrostl tým lidí, kteří sdílejí 
stejný způsob uvažování i zodpovědnost za výsledek. Na 
našich projektech spolupracujeme také s dalšími odbor-
níky, krajináři, technickými specialisty. Tahle propojenost 
nám dává pevnou půdu pod nohama. Díky ní dokážeme 
navrhovat věci komplexně a s jistotou, že každá část dává 
smysl. Od první myšlenky po stavbu, která opravdu stojí. 
Kancelář máme v Brně, ale naše práce a hodnoty mají 
kořeny ve vesnicích, odkud pocházíme, tedy z Vysočiny 
a z Beskyd. Město nás spojilo, krajina formovala. A možná 
právě proto je nám tak blízké zadání ve Střílkách. 

Jaké další projekty už máte za sebou?
Ještě během studia jsme pracovali ve vel-
kých brněnských kancelářích, kde 
jsme se dostali k  rozsáhlým 
projektům, od komplexů 
bytových domů po 
sportovní stav-
by. Byla to 
cenná 

zkušenost, která nás naučila pracovat s velkým měřítkem 
i náročnými zadáními. 
Po založení ateliéru jsme začínali u rodinných domů a men-
ších rekonstrukcí. Práce na projektech ve všech stupních 
dokumentace nás naučila péči o detail a zodpovědnosti za 
celý proces. Postupně jsme se dostali i k větším zakázkám, 
jako je rozšíření základní školy, návrhy veřejných prostran-
ství nebo urbanistické studie. 
Těší nás důvěra obcí i investorů a ke každému projektu se 
snažíme přistupovat s maximální péčí. Věříme, že právě 
tento přístup a komplexní způsob práce nám otevírají ces-
tu k zajímavým projektům, jako je ten ve Střílkách.

Proč je pro vás projekt ve Střílkách tak zajímavý? 
Rozvojová oblast ve Střílkách je jednou z mála míst, kde se 
v posledních letech zpracovala územní studie, která oprav-
du přemýšlí nad rozvojem českého venkova s respektem. 
Mrzí nás, že takových příkladů není více. O to víc si váží-
me, že jsme mohli pracovat právě tady. 
Sešlo se tu něco výjimečného. Krásné zadání, ale hlavně 
vedení obce, které táhne za jeden provaz a opravdu mu zá-
leží na tom, aby vzniklo něco smysluplného. Starosta i za-
stupitelé přemýšlejí dlouhodobě, mají cit pro místo a odva-
hu chránit to, co je pro Střílky hodnotné. 
Spolupráce se Střílkami pro nás byla velkou vzpruhou. Po-
tvrdila nám, že má cenu snažit se dělat věci poctivě a neu-
hýbat před tlakem na rychlá a krátkodobá řešení. A také to, 
že když se obec rozhodne přemýšlet o svém území s péčí 
a  odpovědností, může vzniknout něco, co má obrovský 
přesah a skutečnou hodnotu. Přístup vedení obce je vzác-
ný a pro nás velmi inspirativní. 

Dominika Hejl Hromková
(autorka je redaktorkou MF Dnes)

Rozhovor
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Směsný komunální odpad

Směsný komunální odpad (SKO) zahrnuje zbytky, které 
nelze dále recyklovat či využít jiným způsobem. Po vy-
třídění recyklovatelných složek, jako jsou papír, plasty, 
sklo, kovy a nebezpečné odpady, by měl zbýt pouze 
tento zbytkový odpad. Správné třídění odpadu je klíčo-
vé pro efektivní nakládání s odpady a ochranu životní-
ho prostředí.

Co nepatří do směsného komunálního 
odpadu?

Recyklovatelné materiály: Papír, plasty, sklo, kovy a ná-
pojové kartony by měly být tříděny do příslušných kon-
tejnerů.
Nebezpečné odpady: Baterie, barvy, ředidla, chemikálie 
a další nebezpečné látky je nutné odevzdat ve sběr-
ných dvorech nebo během mobilních sběrů nebezpeč-
ného odpadu.
Elektrozařízení: Staré elektrospotřebiče, jako jsou te-
levize, počítače či malé domácí spotřebiče, by měly 
být odevzdány ve sběrných dvorech nebo speciálních 
sběrných místech.
Bioodpad: Zbytky potravin rostlinného původu, tráva, 
listí a další biologicky rozložitelné materiály patří do 
kompostu nebo speciálních nádob na bioodpad.
Stavební odpad: Suť, cihly, beton a další stavební ma-
teriály by měly být odvezeny do sběrného dvora či do 
zařízení, které tento typ odpadů berou.

Nakládání s odpady

Toto téma začíná být pro naši obec velmi aktuální vzhledem ke tlaku na třídění a ukládání odpadů 
a zvyšujícím se cenám za uložení směsného komunálního odpadu a služeb. Proto bych se chtěl k tomu-
to tématu znovu vrátit. Myslím, že v blízké budoucnosti čeká systém sběru odpadů v naší obci zásadní 
změna. Abychom splnili požadavky dané zákonem a dlouhodobě udrželi systém sběru odpadů udržitel-
ný, bude nutné zvýšit míru třídění komunálních odpadů.

Co patří do směsného komunálního odpadu?

Znečištěné obaly od potravin: Mastné či silně znečiš-
těné obaly, například od pizzy nebo jiných jídel, které 
nelze recyklovat.
Hygienické potřeby: Použité dětské pleny, papírové ka-
pesníky, ubrousky, dámské hygienické potřeby a další 
podobné produkty.
Účtenky z termopapíru: Většina účtenek je vyrobena 
z termopapíru obsahujícího látky, které ztěžují recyk-
laci.
Porcelán a keramika: Rozbité talíře, hrnky nebo jiné ke-
ramické předměty.
Směsné materiály: Obaly složené z více materiálů, kte-
ré nelze snadno oddělit, například některé sáčky od 
polévek či kávy s vnitřní vrstvou z alobalu.
Molitan: Menší množství molitanu lze vyhodit do 
směsného odpadu; větší kusy by měly být odvezeny 
do sběrného dvora.
Zrcadla a drátované sklo: Menší zrcadla lze vyhodit do 
směsného odpadu; větší kusy patří do sběrného dvora.
PVC materiály: Výrobky z PVC, které nelze recyklovat, 
patří do směsného odpadu.

Problém se sběrem textilu vyřešen

V letošním roce se většina měst a obcí naší republiky potýkala s problém nefunkčních služeb sběru textilních odpa-
dů. Přestože má povinný sběr textilu pomáhat životnímu prostředí, v Česku zatím přináší spíše problémy. Kontej-
nery přetékají oblečením, rostoucí náklady na jeho zpracování sužují obce i zpracovatelské fi rmy. Po mnoha urgen-
cích byla naší obcí vypovězena smlouva s fi rmou zajišťující odvoz textilu a byla podepsána smlouva s novou fi rmou.

Odvoz textilu z kontejnerů by měl být do konce roku 2025 opět funkční. 
Sběrná místa budou v provozu na ulici Nová, Hradská a Koryčanská.

Informace z obecního úřadu

Správným tříděním odpadu přispíváme k efektiv-
nějšímu využití surovin a ochraně životního pro-
středí. Je důležité věnovat pozornost tomu, co do 
směsného komunálního odpadu vhazujeme, aby 
nedocházelo ke zbytečnému znečišťování recy-
klovatelných materiálů a komplikacím při jejich 
zpracování.
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Škola má novou učebnu

Když po svém nástupu paní ředitelka Mgr. Martina Rai-
serová začala naplňovat vizi, díky které byla jmenována, 
setkávala se z počátku s obavami, že: „Škola bez známek 
nemůže fungovat,“ „Děti nemají co říkat, mají hlavně po-
slouchat,“ „Hlavně přísnost a dril podle učebnic,“ „Pro-
jekty, tematické učení a kompetenční přístup jsou jen 
ztráta času.“ Naštěstí se více a více ukazuje, že tyto obavy 
pramenily jen z neznalosti a naši žáci a žákyně dosahují 
právě díky inovativnímu přístupu velmi dobrých výsledků.
Důkazem toho jsou například výsledky loňských přijíma-
cích zkoušek na střední školy. Naši žáci a žákyně dosáhli 
skvělých výsledků ve srovnání s republikovým průměrem. 
V českém jazyce dosáhli dokonce 61,7 % (nejde o počet 
bodů, číslo vyjadřuje průměrný dosažený počet bodů z cel-
kového počtu bodů), to je o 4  % víc než celorepublikový 
průměr (57,4 %) a téměř o 6 % víc než ostatní školy v na-
šem ORP (bývalý okres Kroměříž, 48,1 %). 
V matematice jsme lehce nad republikovým průměrem – 
našich 38,8 % proti republikovým 38,4 % a i tak jsme o 4 % 
lepší než ostatní školy v okrese Kroměříž (jejich průměr je 
34,8 %).
Na matematice dál pracujeme a jen pro ilustraci – prá-
vě přišly výsledky okresního kola matematické soutěže 
Pythagoriády. Například v 8. ročníku se hned dva naši žáci 
umístili v první dvacítce a jeden z nich dokonce mezi první-
mi pěti nejlepšími. To je skvělý výsledek sám o sobě. Když 
se navíc podíváme na to, které školy obsadily první dva-
cítku, vidíme čtyři školy a víceletá gymnázia z Kroměříže, 

dvě školy z Bystřice pod Hostýnem, jednu školu z Hulína, 
jednu z Holešova a naši stříleckou školu. I z většiny velkých 
kroměřížských škol se do první dvacítky dostal pouze je-
den žák a z naší „malé vesnické“ školy hned dva. 
My sami vidíme, že naše škola dobře funguje především 
v tom, že se tu naši žáci a žákyně cítí dobře a že se jim tu 
dostává účinné podpory jak v učení, tak v rozvoji kompe-
tencí. Výsledky přijímaček a soutěží dokreslují to, že naši 
žáci a žákyně úspěšně obstojí ve srovnání nejen s ostatními 
školami v okrese a v ČR, ale i ve srovnání s velkými měst-
skými školami a víceletými gymnázii. 

Mgr. Michal Prchlík

Prvňáčci na prvním školním výletu

Naši prvňáčci se v listopadu zúčastnili svého vůbec první-
ho školního výletu. Vyrazili jsme na skákání na airtracku 
– velké nafouknuté plošině, která slouží k nejrůznějším po-
hybovým aktivitám a gymnastickým cvikům.
Ráno jsme společně nastoupili na autobus ve Střílkách a po 
zhruba třičtvrtěhodinové cestě jsme dorazili do Kroměříže. 
Protože jsme měli ještě chvíli čas, prošli jsme se po krás-
ném kroměřížském náměstí, kde jsme si udělali společnou 
fotku. Poté jsme zamířili do prostor VOŠPS a SPgŠ, kde již 
byla připravena trampolína.

Inovativní přístup 
pomáhá žákům a žákyním střílecké školy ke skvělým výsledkům
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Se školou na výletě a v divadle

Domů se vracely plné zážitků a nových poznatků o řemes-
le, které hrálo v historii Zlína významnou roli.

Naučný výlet do Archeoskanzenu Modrá

Dne 23. října se žáci 2., 3., 4. a 5. ročníku naší školy vydali 
na naučný výlet do Archeoskanzenu Modrá, kde si mimo 
jiné prohlédli i Pratuří stezku a naučný areál Živá voda. 
Výlet byl součástí říjnového a listopadového tématu „Život 
dříve a nyní“ a „Řemesla a povolání“, během kterého se 
žáci seznamují s tradičními řemesly, podobou tehdejších 
domovů i každodenním životem lidí.
Na výpravu jsme se vydali autobusem, který hradila obec, 
za což jí patří velké poděkování. Po příjezdu nás čekal pes-
trý program – děti si prohlédly dobové obydlí, seznámily se 
s řemesly a pozorovaly práci hrnčíře, který názorně ukázal, 
jak se točí keramika na kruhu. Jeho ukázka všechny velmi 
zaujala.
Součástí programu byla také ochutnávka středověkých 
placek, které naši předkové kdysi jedli, a vystoupení paní 
sokolnice s živým dravcem. Velkým zážitkem byla rovněž 
návštěva areálu Živá voda, kde se děti dozvěděly zajíma-
vosti, např. o vyze, největším sladkovodním druhu ryb, 
i o největším kaprovi žijícím v našich vodách.
Celý naučně-výukový výlet se žákům velmi líbil, odvezli si 
spoustu nových poznatků a zážitků. Jistě na něj budou ješ-
tě dlouho vzpomínat.

Veronika Mončeková, 
Jan Hajkr

Děti si převzaly budoucí paní učitelky, které pro ně připra-
vily promyšlený a pestrý program. Během hodinového cvi-
čení děti střídaly různé pohybové aktivity a vyzkoušely si 
mnoho nových cviků. Nadšení z jejich tváří nešlo rozhodně 
přehlédnout.
Velmi nás potěšila i zpětná vazba od rodičů. Děti si výlet 
chválily, doma o něm vyprávěly a celý den si opravdu užily. 
První společný výlet jsme tak výborně zvládli a už se těší-
me, kam vyrazíme příště.

Návštěva Muzea jihovýchodní Moravy

V rámci tématu řemesla, které nás ve škole provázelo ce-
lým listopadem, se žáci 2. a 3. třídy vydali do Muzea jiho-
východní Moravy ve Zlíně. Cílem bylo přiblížit dětem tra-
diční obuvnické řemeslo a ukázat jim, jakým způsobem se 
ve Zlíně boty kdysi vyráběly.
Program U ševce Tomáše přenesl druháčky do doby, kdy 
se boty vyráběly ručně. Prohlédly si ševcovskou dílnu vy-
bavenou nástroji, se kterými se dříve pracovalo a prostřed-
nictvím různých aktivit zjistily, jak složité bylo zhotovit 
obyčejnou botu.
V programu Hračky Baťa třeťáci zjistili, jaké hračky, kromě 
bot, fi rma Baťa vyráběla. Na vlastní oči viděli hračky z pry-
že, se kterými si hrály děti před 90 lety, zhlédly dobovou 
reklamu a krátké představení o renovaci starých hraček. 
Prohlédli si expozici divadelních scén a společně s druháky 
pak brouzdali jedinečnou sbírkou bot, hraček a výrobních 
strojů. Výlet byl pro děti nejen poučný, ale i velmi zábavný. 
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Projektové dny
Ženy bojovnice 

Žáci druhého stupně naší školy se při projektovém dni, 
který byl zasvěcen svátku Den boje za svobodu a demokra-
cii a Mezinárodnímu dni studentstva 17. listopadu (1939, 
1989), věnovali významným ženám bojujícím za svobodu, 
a to netradiční metodou expertních týmů. Každý smíšený 
tým žáků 6.–9. třídy si vylosoval konkrétní ženu, prozkou-
mal její život a připravil zajímavý infopanel a audio- či 
videorozhovor. Smíšené skupiny se poté rozešly do svých 
tříd a své zpracované příběhy představily spolužákům. Ve 
všech třídách byly představeny všechny odvážné ženy a ka-
ždý příběh byl poutavý, plný odhodlání a inspirace. Pro-
jekt rozvíjel nejen znalosti z dějepisu, ale také spolupráci, 
kritické myšlení, vrstevnické učení a digitální kompetence. 
Žáci se této výzvy statečně zhostili.

Stali jsme se odborníky 
na udržitelné cíle OSN

Dne 14. 10. proběhl na druhém stupni naší školy projekto-
vý den věnovaný Udržitelným cílům OSN. Tyto cíle, známé 
také jako SDGs, představují sedmnáct oblastí, ve kterých 
se svět snaží zlepšit kvalitu života, od boje proti chudobě 
přes ochranu klimatu až po podporu kvalitního vzdělávání.
Aby se žáci s jednotlivými cíli seznámili opravdu do hloub-

„Babička: Není více dobré stařenky?“

Dne 24. listopadu se žáci 6. a 7. třídy vypravili do Brna, 
kde v Divadle Polárka navštívili inscenaci s názvem „Ba-
bička: Není více dobré stařenky?“. Kdo by ovšem očekával 
věrné převedení klasického díla Boženy Němcové z roku 
1855, mýlil by se. Inscenace, určená divákům od 11 let, to-
tiž nemá za cíl slavnou látku reprodukovat, nýbrž zkoumat 
její trvající aktuálnost a odkaz v 21. století. Tým Divadla 
Polárka se zaměřil na otázku: Co nám zůstalo po našich 
babičkách a předcích? Jejich pojetí Babičky tak propoju-
je téma kořenů a minulosti s pohledem dnešních genera-
cí, které jsou neustále obklopeny až obklíčeny obrovským 
množstvím informací.
Děkujeme souboru Divadla Polárka za to, že vytvořili dílo, 
které i v době, kdy Vám umělá inteligence odpoví na coko-
li během pár vteřin, vede naše děti k aktivnímu zamyšlení 
a vybízí je k utváření vlastních závěrů. Díky kohoutovi vy-
pravěči, si tak každý žák mohl v inscenaci najít své osobní 
propojení s příběhem Babičky, s vlastní babičkou, nebo 
s čímkoliv jiným.

Jen pouhý den po naší návštěvě divadla se k nám dostala 
informace, že divadlo čelí nařčení z nevhodnosti jedné ze 
svých inscenací s názvem “poprvé”, která je určena do-
spívajícím žákům a naši starší žáci ji také viděli. Jedná se 
o inscenaci bez jakýchkoliv vulgarit. Vše co by snad mohlo 
pobuřovat, bylo zobrazeno pomocí vhodné symboliky. Na-
víc se jednalo o situace ze života, které v této etapě života 
dospívající skutečně řeší a prožívají, ať už o tom rodiče vědí 
nebo ne. Pobouřenost není dle našeho názoru na straně 
žáků, ale bohužel na straně některých rodičů, kteří nejsou 
schopni hovořit otevřeně se svými potomky na tato témata. 
Ignorováním nelehkých témat, ale tyto problémy nezmizí 
a vaše děti na ně budou sami. Informace si pak obstara-
jí z jiných zdrojů, které si jistě domyslíte. Pamatujte na to 
prosím pokaždé, když své děti před něčím “chráníte”. 

Radovan Jůzl

ky, byli napříč ročníky rozděleni do expertních týmů. Ka-
ždý tým si vzal na starost jeden vybraný cíl a pustil se do 
zjišťování informací: proč je důležitý, co ovlivňuje a jaké 
výzvy přináší v Česku i ve světě.
Své poznatky žáci zpracovali do poutavých plakátů, které 
si sami navrhli a připravili. Poté se vrátili do svých kmeno-
vých tříd, kde se z nich stali „malí experti“, představili spo-
lužákům svůj cíl, vysvětlili, co je na něm klíčové, a podělili 
se o zajímavosti, které během práce s materiály objevili.

Základní škola Střílky
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Projektový den přinesl nejen nové vědomosti o globál-
ních tématech, ale také rozvíjel spolupráci, komunikaci 
a schopnost jasně předat informace ostatním. Žáci zvládli 
svou roli odborníků na výbornou.

Dorňáková Sára

Tematická měsíční výuka v 7. třídě: CHLEBA!

Na naší základní škole probíhá ve všech ročnících každý 
měsíc tematicky zaměřená výuka. Říjnové téma pro 7. tří-
du znělo možná trochu neobvykle – chleba. Žáci však brzy 
zjistili, že právě toto téma nabízí překvapivě pestrý prostor 
pro získávání nových dovedností i poznatků.
V hodinách českého jazyka se sedmáci věnovali slohovému 
útvaru popis pracovního postupu a zpracovávali recept 

na pečení chleba. V pracovních činnostech si pak svůj po-
psaný postup opravdu vyzkoušeli – a výsledkem byly vlast-
noručně upečené bochníčky.
Téma stravování se promítlo také do dějepisu, kde se žáci 
zabývali obdobím Velké Moravy. Navštívili expozici Vel-
ká Morava láká k prostřenému stolu ve Starém Městě, 
která přiblížila, jak se kdysi jedlo, vařilo a peklo. A byť se 
na Velké Moravě klasický chléb ještě nepek l, naši předci si 
připravovali jednoduché placky z mouky a vody. Právě ty si 
mohli sedmáci sami vytvarovat a upéct na ohni. Na závěr si 
je dochutili různými sladidly – marmeládou, medem či tva-
rohem – tedy ingrediencemi, které byly dostupné už tehdy.
Říjnové téma se tak stalo nejen chutným, ale i velmi zá-
živným a názorným propojením hned několika školních 
předmětů. Sedmáci si z něj odnesli jak nové vědomosti, tak 
praktické zkušenosti, na které se jen tak nezapomíná.

Veletrh středních škol

Začátkem října navštívili žáci de-
vátého ročníku Veletrh středních 
škol v Kroměříži. Tato tradiční 
akce, které se pravidelně účastní 
také osmáci, umožňuje žákům včas 
se zorientovat v nabídce středních 
škol a získat potřebné informace 
pro své budoucí studijní rozhodo-
vání. Návštěva veletrhu poskytla 
všem zúčastněným cenný přehled 
o možnostech, které se jim po zá-
kladní škole otevírají.
Všem, které čekají přijímací zkouš-
ky, držíme pěsti.

Kamila Bíziková

Základní škola Střílky
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Proč bychom měli číst

V RVP (rámcový vzdělávací program), což je závazný do-
kument pro tvorbu školních vzdělávacích programů jsou 
vymezeny dvě základní gramotnosti. Logicko-matematická 
a čtenářská a pisatelská. Řeč bude o té druhé. Čtenářská gra-
motnost totiž ovlivňuje všechny ostatní gramotnosti –mate-
matickou, přírodovědnou, fi nanční… Bez nadsázky. 

Náš mozek nikdy nebyl určený ke čtení, musel si vytvořit 
nový nervový okruh, kterému se říká „čtecí dráha“. A kaž-
dý si ji MUSÍ vytvořit sám. Narozdíl od řeči není v našem 
hardwaru.

Vzbudit chuť číst nevede přes, dnes již přežitou, „povinnou“ 
či tzv. doporučenou četbu. Ano, výjimky potvrzují pravidlo. 
Ale jsou to opravdu jen výjimky a je jich jako šafránu. Jednou 
z nejúčinnějších cest je podpůrné domácí prostředí. Prostě 
domov, ve kterém se knihy běžně vyskytují a děti vidí, že se 
i čtou. Takové zázemí však nemají ani zdaleka všichni žáci. 

I proto jsme se rozhodli hledat nové způsoby, jak k dětem 
knihy „dostat“. Například s žáky osmé třídy jsme navštívili 
brněnské knihkupectví Dlouhá punčocha, které se specia-
lizuje na kvalitní dětskou literaturu. Každý z žáků si mohl 
z nabízených titulů vybrat knihu podle svého zájmu. Škola je 
pak pro děti zakoupila. Finančních prostředků není mnoho, 
ale vnímáme jako důležité, rozšířit občas školní knižní fond 
o novější, prověřené tituly i ve spolupráci s dětmi. Tento kon-
cept funguje. Díky pozitivním vrstevnickým doporučením 
(a intenzivní práci s knihami v hodinách) se knihy dostávají 
k dalším čtenářům i „nečtenářům“. A na chodbách školy za-
číná přibývat dětí zabraných do četby.

Johana Běťáková

Ukázkové hodiny

V pondělí 20. 10. a v úterý 11. 11. v odpoledních hodinách 
proběhly v první třídě ukázkové hodiny pro rodiče. A co že 
ukázková hodina vlastně je? Jedná se o vyučovací blok, bě-
hem kterého se přijdou maminky a tatínci prvňáčků podí-
vat na to, jak vlastně to učení v první třídě probíhá. Jakým 
způsobem se děti učí a nebo například s jakými pomůcka-
mi pracují. Účast na těchto dvou odpoledních blocích byla 
velmi hojná. Zúčastnilo se 22 rodičů. Bylo také milé sledo-
vat, jakou mají děti radost, když se přišli máma, táta nebo 
dokonce oba dva na hodinu podívat. A i když byla ,,ukáz-
kovka” v odpoledních hodinách a končila za tmy, děti pra-
covaly s velkým nadšením a odhodláním svým rodičům vše 
ukázat. Nutno říci, že vidět zájem rodičů o tyto hodiny byl 
pro nás s kolegyní Janíčkovou milým překvapením. Na zá-
věr těchto bloků byl prostor na dotazy rodičů a nebo napří-
klad na vysvětlení pojmů. 

Aneta Nezdařilová

Základní škola Střílky
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Výrobky na jarmark

V listopadu začali naši žáci napříč ročníky vyrábět deko-
rační a užitkové předměty na vánoční jarmark. Děti pra-
covaly s různými materiály od kartonu a přírodních mate-
riálů přes dřevo až k různým druhům drátu. Na převážnou 
většinu výrobků žáci použili dřevěné lamelky, které pečlivě 
řezali podle vyměřených čar a lepili k sobě do požadova-
ných tvarů. 
I přes občasné komplikace během výroby si děti práci v díl-
nách užívaly a odhodlaně překonávaly překážky, aby jejich 
dílo bylo co možná nejkvalitnější a pomohlo novým maji-
telům zkrášlit jejich domovy. Pevně věřím, že rodiče i pří-
buzní snahu žáků naší školy ocení a že jim výrobky udělají 
radost. 

 Petr Míka

Školní družina

S dětmi využíváme dětská hřiště v okolí školy, chodíme na 
procházky po okolí a do lesa. Pobyt v lese děti velmi baví. 
Seznamují se s přírodou a nejvíc je baví stavět domečky 
pro skřítky. V případě nepříznivého počasí využíváme ke 
sportování školní tělocvičnu. V družině navazujeme na tý-
denní plány školy.
V hojné míře také využíváme cvičnou kuchyňku, kde zkou-
šíme různé recepty (bublanina, sušenky, perníčky, litý per-
ník…). Každou středu chodí děti s nadšením do knihovny, 
kde si půjčují knížky, které si čtou po obědě. Děti ze 3. od-
dělení našly zalíbení v háčkování. 

V měsíci říjnu jsme uskutečnili každoroční drakiádu. Účast 
byla hojná i z řad rodičů, ale počasí nám tentokrát nepřálo. 
Ani básnička „Foukej, foukej větříčku!“ nám bohužel vítr 
nezajistila. 
Pomalu, ale jistě se připravujeme na Vánoce. Nacvičujeme 
vánoční koledy, připravujeme maličkosti na vánoční jar-
mark a s dětmi vybíráme vánoční recepty, které vyzkouší-
me v naší kuchyňce. 

Jana, Simona, Božena a Eliška,
vychovatelky

Školní družina i v tomto školním roce otevřela 3 ODDĚLENÍ. 
Důvodem bylo přihlášení 72 dětí. 

Základní škola Střílky
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Co je u nás nové: 

Mateřinka roste a mění se

Mateřská škola Střílky vstupuje do nového školního roku 
s velkou změnou – po několika letech postupného růstu 
jsme otevřeli už třetí třídu, která má výjimečný charakter 
– LESNÍ ZAMĚŘENÍ. Z někdejší jedné třídy je dnes škol-
ka, která žije, roste a dává prostor stále více dětem nejen ze 
Střílek, ale i z okolních obcí.
Naše školka stojí na jednoduché myšlence: laskavost s dů-
sledností, svoboda s odpovědností a tradice s otevřeností 
světu. Využíváme přístup Montessori pedagogiky i krásu 
našeho prostředí. Dlouhý pobyt venku, pohyb na čerstvém 
vzduchu, pozorování lesa, louky či studánky – to vše při-
rozeně podporuje zvídavost, samostatnost a radost z po-
znávání. Díky nově otevřené lesní třídě mají děti možnost 
učit se z přímých prožitků, rozvíjet hrubou i jemnou moto-
riku, spolupracovat a prohlubovat vztah k přírodě.
Věříme, že moderní školka může být laskavá, klidná a při-
rozená, plná podnětů. A že když se ve školce dobře cítí děti, 
cítí se v ní dobře i rodiče a celá obec.

Maria Montessori: 

Lékařka, která naslouchala 
dětem

Když se 31. srpna 1870 v Itálii narodila dívka jménem Maria 
Montessori, nikdo netušil, že jednou změní způsob, jakým svět 
nahlíží na děti. A že její myšlenky budou o více než sto let později 
rezonovat i v naší mateřské školce uprostřed české přírody.
Představte si Itálii na konci 19. století. Vysoké límce, parní lo-
komotivy… a do toho mladá žena, která má jednu hodně odváž-
nou myšlenku: chce studovat medicínu. Maria se v roce 1896 
skutečně stala lékařkou. Kromě práce v nemocnici se angažovala 
i v boji za ženská práva a jezdila přednášet po celé Evropě.
Její profesní cesta ji zavedla na psychiatrickou kliniku, kde pra-
covala s dětmi s mentálním postižením. Zde se setkala s dětmi, 
které tehdejší svět nebral vážně. Všimla si něčeho zásadního: děti 
nepotřebují jen péči lékařskou, ale i pedagogickou. Někdy jim 
prostě scházely podněty, které by je rozvíjely a posouvaly dál. Za-
čala proto studovat pedagogiku, psychologii a antropologii. Tes-
tovala různé pomůcky, upravovala je, sledovala, jak děti reagují.
Zlom přišel v roce 1907, kdy založila první Dům dětí – Casa dei 
bambini v chudinské čtvrti Říma. Očekávalo se, že jen pohlídá 
zdravé nezbedné děti rodičů, kteří chodí do práce. Jenže Maria 
brzy objevila něco, co tehdy nikoho nenapadlo: i malé děti jsou 
schopné hlubokého soustředění, samostatnosti a radosti z uče-
ní. Učily se pečovat o prostředí, dokázaly se domluvit, pomáhaly 
si, přirozeně objevovaly. Dala jim prostor a pomůcky, které je 
oslovují.
„Moje metoda není určena jen dětem s postižením. 
Je určena dětem. Všem dětem.“
A od této chvíle pracovala Montessori už jen se zdravými dětmi 
– v Itálii, Španělsku, Nizozemsku, Indii i dalších zemích. Tisíce 
dětí. Desítky let.
Maria Montessori cestovala po světě, přednášela, psala knihy, 
zakládala školy a školila učitele. Lidé o ní psali jako o „nejzají-
mavější ženě Evropy“. Několikrát byla nominována na Nobelovu 
cenu míru.
Dvacet let žila ve Španělsku, kde vznikala rozsáhlá síť Mon-
tessori mateřských škol. Její myšlenky se dál šířily po celé Evro-
pě a její metoda se stávala pevnou součástí moderní pedagogiky.
Ani politické otřesy první poloviny 20. století ji nezastavily. 
V době, kdy Evropa čelila vzestupu fašismu, odmítla spolupra-
covat s Mussoliniho režimem a odstěhovala se. Velkou část živo-
ta pak věnovala výchově k míru, práci s učiteli a dětmi po celém 
světě.
Až do posledních dní věřila, že děti jsou nadějí lidstva. Když 
6. května 1952 zemřela v nizozemském Noordwijku, zůstala po 
ní věta, kterou najdete i na jejím náhrobku - jemná, něžná, a při-
tom nesmírně silná:
„Prosím, milé děti, všechny vy, které můžete, budujte 
se mnou mír mezi lidmi na celém světě.“

Dnes, když vidíme děti, jak v Montessori prostředí pracují, 
soustředěně tvoří, zkoumají přírodu a učí se respektu k sobě 
i druhým, si možná ani neuvědomujeme, jak velký odkaz tahle 
pozoruhodná žena zanechala. A je hezké vědět, že kousíček její 
moudrosti žije i u nás — v malé školce mezi lesy.

Mateřská škola Střílky

Petra Štablová
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REFLEXNÍ MASÁŽ CHODIDEL
A RELAXAČNÍ MASÁŽE

Kateřina Slívová
+420 605 543 081

Koryčanská 47, Střílky

Otevírací doba
 dle telefonických objednávek

(po–ne)

Dopřejte si chvíli pro sebe!

Nabízím i DÁRKOVÉ POUKAZY 
v hodnotě jedné masáže s následnou 
platností šesti měsíců. 

Těším se na vaši návštěvu. 

Masáže
Katka

Každoroční prodej 
tradičních potravin 
za zvýhodněné ceny

Již druhým rokem nabízíme 
obyvatelům obce Střílky a okolí 
možnost zakoupit 

TRADIČNÍ POTRAVINY 
za zvýhodněné ceny.

Prodej probíhá přímo ze skladu, 
nebo v Bistru U Slepice:

pátek, sobota, neděle
ve všední dny prosíme, 
volejte předem – tel: 737 035 941
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Milí spoluobčané,
v tomto sváteční čase, kdy si s vděčností znovu uvědomu-
jeme, jak důležitá je rodina, i když už třeba bydlíme každý 
jinde a tvoříme vztahy více „na dálku“, což nutně nemusí 
ubírat nic na jejich kvalitě, bych Vás všechny chtěl pozdra-
vit jako nový duchovní otec místní křesťanské farní rodiny, 
byť moje působení mezi Vámi bude občas také tak nějak 
„na dálku“.
Jmenuji se Václav Škvařil, je mi 34 let a jsem rodák z Vy-
škova. Po maturitě na tamním gymnáziu jsem vystudoval 
teologickou fakultu UP v Olomouci, z toho rok jsem byl na 
Papežské Lateránské univerzitě ve Vatikánu. Od roku 2017 
jsem v rámci praxe po roce střídal různá místa na Moravě, 
z těch blízkých např. Vracov nebo Veselí nad Moravou. Po 
vysvěcení na kněze v roce 2021 jsem byl 3 roky kaplanem 
ve Strání a rok ve Valašských Kloboukách. Od července le-
tošního roku jsem byl jmenován na své první samostatné 
„farářské“ místo, a to jako nástupce dvou pánů farářů – 
stříleckého a koryčanského.

Toto místo jsem přijal s nadšením, protože Vaši obec i ty 
ostatní kolem stále beru za svůj rodný kraj. Zároveň jsem 
si byl vědom složité situace spojené s odchodem svého 
předchůdce. Chtěl bych říct, že u Vás nechci otce Jaroslava 
nahradit. Vím, že mnohé z Vás s ním pojí osobní přátelství, 
a že se třeba i nyní navštěvujete. Mohu Vás ujistit, že jsem 
s ním také často v kontaktu a mnoho věcí s ním probírám, 
a  že má v naší farnosti stále dveře otevřené. To, co bych 
chtěl u Vás dělat já, je navázat a pokračovat v dobrém díle, 
které tu otec Jaroslav po sobě zanechal. Ale jisté rozdíly 
a  změny jsou přitom nevyhnutelné, neboť se oba lišíme 
povahou, věkem, délkou farářské praxe i rozdílnou život-
ní zkušeností. Navíc jsem byl předně jmenován sídelním 
farářem do Koryčan, kde je situace zase úplně jiná a kde 
je také objektivně víc „kněžské práce“. Dohromady jsem 
také od svých dvou předchůdců „zdědil“ 6 kostelů a úko-
ly s tím spojené, takže, jak se říká, „dělám za dva“. Pro-
to bude pro mě o něco složitější účastnit se všech Vašich 
společenských akcí, jak to dělal pan farář doposud, protože 

Události z naší farnosti

Římskokatolická farnost Střílky
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můj „rajón“ se táhne od Cetechovic po Jestřa-
bice a od Starých Hutí po Kožušice. Někdy se 
mi tak sejdou i 3 různé pozvánky na stejnou 
dobu a musím to dělat nějak spravedlivě. Ale 
buďme i v tomto pozitivní: jsem rád, že se le-
tos třeba podařilo domluvit tradiční mši v Zá-
střizlích tak, že jsem s Vámi mohl zůstat na 
vystoupení o Střílecké púti i požehnat krojo-
vaným „púťové právo“. 
V příštím roce bych se pak chtěl vrátit i k ně-
kterým akcím, které farnost tradičně pořáda-
la. Budeme také pokračovat v opravách naše-
ho farního kostela. Letos na podzim se např. 
dokončila oprava zbývajících oken a  dveří 
kostela, která byla ze dvou třetin hrazena 
z  dotace MK a na které se farnost podílela 
částkou přes 100 tis. Kč. 
Milí spoluobčané, neberte to prosím tak, že 
Střílky ztratily faráře, ale naopak, že nového 
získaly. Navíc teď momentálně stejně bydlím 
u Vás na Kaplance a ještě nějakou dobu to tak 
zůstane. Změna je důkazem života, vytrhuje 
nás z monotónnosti a je příležitostí začít zno-
vu. To beze zbytku platí i pro nás faráře. Tě-
ším se na setkání s Vámi se všemi. Rád bych 
se stal platným členem Vaší komunity, byť to 
bude, jak jsem řekl v úvodu, někdy tak trochu 
„na dálku“.

24. 12. 25. 12. 26. 12.  28. 12. 1. 1.  2026

ve 21:00 hodin v 9:00 hodin

Václav Škvařil,
 farář

Římskokatolická farnost Střílky

Vánoční bohoslužby v kostele Nanebevzetí Panny Marie

Do nadcházejících Vánočních svátků bych Vám chtěl popřát, 
abyste se dokázali zastavit a zahledět se do Betléma, který nám připomíná důvod 
celého slavení: najdeme tam chudou rodinu, která neměla ani střechu nad hlavou, 

ale přesto byli šťastní, protože měli jeden druhého. 
Ať je i pro Vás tím nejvzácnějším vánočním dárkem právě Vaše rodina, 
protože nic jiného k tomu pozemskému štěstí vlastně nepotřebujeme.
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Zpráva o činnosti SDH

Hasiči

V druhé polovině letošního roku se členové Sboru dob-
rovolných hasičů aktivně zapojili do řady kulturních, 
sportovních i spolkových akcí v naší obci a regionu. Dne 
12.  července jsme se zúčastnili 95.  výročí založení SDH 
Zástřizly, kde naší zástupci společně s dalšími sbory vzdali 
hold dlouholeté činnosti dobrovolných hasičů. 15.  srpna 
jsme se podíleli na zabezpečení běhu do Střílečáku. Násle-
dující den, 16. srpna, jsme přijali pozvání na oslavy zalo-
žení Sboru dobrovolných hasičů na Starých Hutích, kde 
proběhlo setkání s hasiči z okolí a společné připomenutí 
práce dobrovolných hasičů. Dne 6. září jsme reprezentova-
li náš sbor při 130. výročí založení SDH Cetechovice, které 
se neslo v duchu úcty k historii i současným členům sboru. 
V podzimních měsících jsme se věnovali především akcím 
pro děti a veřejnost. 25. října jsme se postarali o zabezpe-
čení průvodu světýlek, který tradičně přilákal mnoho ma-
lých účastníků i rodičů. 8. listopadu jsme pořádali Martin-
ské hody, bez husích pečínek, ale s plným kotlem vařeného 
zabijačkového vepřového masa. Během celého prosince se 
naši členové aktivně účastnili výročních valných hromad 
okolních sborů, kde jsme sdíleli zkušenosti a posilovali 
spolupráci mezi jednotlivými jednotkami.
Celoročně probíhá ve spoluprací s obcí na dvoře bývalého 
Svazarmu výstavba garáže pro cisternu ŠKODA RTHP.

Všem čtenářům Zpravodaje a všem občanům za SDH 
Střílky přeji jen a jen zdraví do příštího roku 2026 (to je 
přece nejdůležitější) :-)

Jana Mertová,
jednatelka SDH Střílky

VÝJEZDY HASIČSKÉHO SBORU

28. 8. Požár travního porostu v oblasti 
Chvalnov – Lísky

18. 9. Požár dopravního prostředku na E50

27. 9. Záchrana osob – transport pacienta 
ze Zástřizel

Jak se říká, čas letí jako voda. Blíží se konec dalšího roku, 
a když se poohlédnu zpět, musím říct, že se našim mladým
hasičům snažíme věnovat co nejvíce. Učíme je všemu, co se 
týká činnosti hasičů, ale i orientaci v přírodě, což je velmi 
důležité. Jsem rád, že mladí hasiči i po dovršení plnoletos-
ti, zůstávají dále členy našeho spolku. Všichni se zapojí do 
akcí, které pořádá náš sbor. Velmi mě těší, že někteří chla-
pi jsou i členy zásahové jednotky. Všichni víme, jak je tato 
činnost náročná. Tady se ukazuje spolupráce všech, musí 
umět nejen tu hasičskou práci, ale chovat se zodpovědně 
a držet vždy pospolu, jak se říká, krýt si vždy záda. Když si 
vzpomenu, jak jako mladí hasiči běhali na soutěžích a nyní 

Kropení horkého asfaltu před Během do Střílečáku

jsou z nich správní chlapi. Moc jim děkuji a přeji jim, ať se 
daří vše zvládat a hlavně, aby se vždy ze zásahu vrátili zpět 
na základnu.
A nyní něco málo o těch našich mladých hasičích. Rok 
nám začal velmi dobře, když jsme přivezli putovní pohár 
za první místo. Soutěžilo se v  obci Trávník. Za celý rok 
jsme se zúčastnili celkem pěti soutěží. Poslední soutěž byla 
8. listopadu v Lutopecnách, kde běžely dvě hlídky starších 
– Saša Kubíček, Eliška Šoupalová, Šárka Skřivánková. 
Alma Plesníková, Michal Chodúr a Matěj Borko. Na trať 
také vyběhla Evička Chodúrová, která běžela za mladší 
hasiče z  SDH Kroměříž. Jsem rád, že se všichni zapojili 

Zpráva o činnosti mladých hasičů
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a nikdo neseděl. Soutěžilo celkem 22 mladších a 23 star-
ších hlídek. Naši hasiči skončili ve zlatém středu. Všechny 
hlídky byly oceněny medailemi. Jsem rád, že se děti soutěží 
účastní, protože jak říkám, nesedí doma u počítačů, ale dě-
lají něco pro svoji kondici a zdraví.
Příští rok nás čekají opět soutěže, na které se budeme pil-
ně připravovat. Dále bych chtěl poděkovat Míši Tatarkové 
a Tomovi Kučerovi, že nás aktivně reprezentovali a nyní při
dovršení plnoletosti, budou pokračovat v činnosti mezi do-
spělími.
Všem mladým hasičům děkuji za jejich činnost a přeji si, 
aby nám to dobře běhalo a dokázali jsme uplatnit vše, co 
se v kroužku učíme. Velký dík patří i obecnímu úřadu za 
podporu po celý rok.
Co napsat na závěr? Všem našim členům i občanům přeji 
v novém roce 2026 hodně zdraví, štěstí a ať se vám daří.

Krejčiřík Milan, 
vedoucí mladých hasičů

Co chystají divadelníci 
Malé poohlédnutí 
za loňskou divadelní sezónou

V září 2024 jsme začali trénovat divadelní hru od Pe-
tra Tomšů – Obecně prospěšná strašila. Jak jsme již 
zmiňovali minule, hra měla velký úspěch a pobavila 
desítky diváků v okolních vesnicích. V letošním roce, 
tentokrát už pod vedením Milana Maštalíře, nacviču-
jeme hru ,,Světáci“. O vtípky nebude nouze a můžeme 
prozradit to, že se učíme nejen scénář, ale také noty 
a  texty písní… ovšem, abyste si nemysleli, že jen po-
tíme krev… z toho, co říkají naše dlouholeté kolegyně: 
,,děláte si z teho ***** a za měsíc to hrajem“ vyplývá, 
že máme času dost na jevišti zkoušíme nejen novou 
hru, ale také trpělivost ,,vedení“.
Naše sestava se nijak zvlášť nepozměnila. V letošní hře 
se objeví staronové tváře, humor i nadsázka bude opět 
korespondovat s našimi zkušenostmi a praxí na place 
a doufáme také v to, že se nepozmění ani osazenstvo 
v hledišti, pro které je tohle všechno určeno! Už teď se 
můžete těšit na 28. února 2026 a 1. března 2026, kdy 
divadelní hra ,,Světáci”, v našem podání, poprvé spatří 
světlo světa v Kulturním domě ve Střílkách! Mimo to 
nás čekají Nítkovice, Nová Dědina, Moravany u Kyjo-
va a také Staré Hutě.
Už teď se na Vás těšíme!

Za střílecké ochotníky
Aneta Nezdařilová
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Tým jsem převzal po cca devítileté přestávce v trénování, 
kdy jsem se věnoval svým dětem, které také začaly hrát 
fotbal. V květnu tohoto roku mě oslovil kapitán mužstva 
Tomáš Posolda s otázkou, zda bych nechtěl znovu tréno-
vat. Byl jsem potěšen nabídkou, ovšem s díky jsem odmítl, 
z  důvodu velkého časového vytížení, právě kvůli dětem. 
Syn hraje v Kroměříži a dcera na Slovácku. 
Zdálo se těžké skloubit vožení dětí k zápasům a zároveň 
trénovat. Když ale bylo zřejmé, že Milan Harvánek oprav-
du nebude pokračovat a nového trenéra se nedaří sehnat, 
začal jsem přemýšlet o tom, jak vše uspořádat a nenechat 
střílečáky tzv. ve štychu. Doma jsme vše důkladně probrali 
a nastavili pravidla, za kterých by to mohlo fungovat. Tak 
jsem od léta opět trenérem Střílek.

Pojďme krátce zhodnotit podzimní část sezóny. 
Tým jsem převzal na začátku letní přípravy po postupu 
z 9. ligy. Hned na prvním tréninku jsem hráčům oznámil, 
že pokud chtějí hrát v 8. lize důstojnou roli, tak je třeba se 
připravit především fyzicky. Kluci to vzali vážně a praktic-
ky od konce července a celý srpen jsme poctivě trénovali. 
Vstup do sezóny nám vyšel parádně, když jsme vyhráli obě 
pohárová utkání a první čtyři zápasy v 8. lize. Poté přišly 
první komplikace. Na začátku školního roku bylo zřejmé, 
že účast na tréninku půjde rapidně dolů, a to především 
v úterý. 

Přišlo období pěti zápasů v řadě bez výhry. Z různých dů-
vodů nám v takřka každém zápase chyběli dva až tři hráči 
základní sestavy a v zápasech s předními týmy soutěže se 
nám je prostě nepodařilo nahradit. 
Každopádně oceňuji přístup jak hráčů základu, tak i lavič-
ky. V posledních třech zápasech podzimu jsme zase začali 
vyhrávat, a to přesto, že se nám ne vždy úplně dařilo. Ze-
jména poslední zápas proti rezervě Skaštic jsme dokázali 
zvrátit v poslední čtvrthodině díky velké vůli a nepochyb-
ně i štěstí, které nám naopak v předešlých zápasech někdy 
trochu chybělo. 
Po suveréním Hulínu máme nejvíce vstřelených branek 
a  dva naši hráči jsou na druhém a třetím místě tabulky 
střelců. Naopak dostáváme příliš mnoho gólů, na to se bu-
deme muset v zimní přestávce zaměřit. 
Nicméně s druhým místem v neúplné tabulce jsem velmi 
spokojen. Věřím, že i hráči, vedení klubu a také naši fa-
noušci.
Chtěl bych poděkovat za velkou pomoc zejména pánům 
Robotkovi a Gorošákovi.
Velký dík si zaslouží zkušení hráči v čele s kapitánem To-
mášem Posoldou. Petr Posolda mně výrazně pomáhá při 
trénincích a je důležitým článkem týmu. V bráně máme 
divizního Marka Vrbu, na stoperu zkušeného Lukáše Sád-
líka a na hrotu útoku kanonýra Rosťu Gejdoše. 

Hodnocení trenéra

Družstevník Střílky

Foto: Petr Brejza
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Klub Zápas V R P Skóre Body

1. Hulín 12 10 2 0 64:19 32

2. Střílky 12 7 2 3 45:29 23

3. Morkovice B 11 7 2 2 36:27 23

4. Zborovice 12 6 1 5 31:26 19

5. Němčice 12 4 5 3 40:32 17

6. Počenice 12 3 6 3 28:29 15

7. Břest 12 4 2 6 28:37 14

8. Rataje 11 3 3 5 17:26 12

9. Skaštice B 12 3 1 8 21:44 10

10. Bezměrov 11 2 2 7 16:41 8

11. Slavkov p/H 11 1 2 8 23:39 5

TABULKA PODZIMNÍ ČÁSTI

První řada zleva: Vojtěch Sobotka, Miroslav Trnka, Filip Gorošák, 
Adam Michalík, Tomáš Posolda, Radek Liška, Lukáš Sádlík, Milan Krejčiřík
Druhá řada zleva: Karel Gorošák, Pavel Mikulčík, Václav Sobotka, 
Vojtěch Kryštof, Libor Hlaváč, Radovan Bednařík, Rostislav gejdoš, 
Miroslav Vrba, Miroslav Budík, Jaroslav Konfál, Marek Vrba

Nejlepší 
střelci

Rostislav Gejdoš 16
Tomáš Posolda 15
Miroslav Budík 5

Také musím ocenit přínos kluků z Kvasic. Pavel Ambruz 
i Břetislav Pánek byli pro mě příjemným překvapením. Ne-
chci ale chválit jednotlivce. Celý tým si zaslouží uznání. 
Vedení klubu nám poskytuje výborné podmínky a celý rea-
lizační tým pracuje velmi dobře. 
Na závěr bych chtěl vyzdvihnout naše skvělé fanoušky. Ně-
které monenty při fandění byly až neuvěřitelné.

Nezbývá nic jiného než popřát klidné prožití vánočních 
svátků a na začátku nového roku se pustit znovu do práce, 
ať můžeme opět rozdávat fotbalovou radost.

Pavel Mikulčík, trenér
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Letošní houbařská sezóna byla poněkud atypická. Ačko-
liv začátky sezóny nebývají na houby příliš bohaté, bylo to 
tentokrát úplně jinak. Hned na počátku rostlo překvapivě 
mnoho hřibů, což je pro začátek houbové vlny celkem pře-
kvapení. Navíc byly houby zdravé, a to i větší hřiby, kte-
ré bývají v tuto dobu zpravidla červivé. Začátek sezóny se 
tedy opravdu vydařil.

Druhá vlna hub přišla přibližně v polovině prázdnin. Vý-
razně přibylo srážek, ale zároveň se však ochladilo. Byl 
jsem tu dobu zrovna u Telče a teplota tu po dva dny byla jen 
12 stupňů. Na srpen docela „kosa“. Nicméně něco přesto 
narostlo, ale tato hřibová vlna byla poměrně krátká. 

Tak jsem se těšil na slušný závěr sezóny, kterým bývá ob-
vykle září a říjen. Zpravidla to bývají houbové žně. No, nic 
moc. Houby sice narostly, ale překvapivě málo. Hodně 
mist, kde chodím a nacházím spoustu hřibů bylo prázd-
ných nebo velmi slabých. Konec houbářské sezóny byl tedy 
co se týče vydatnosti slabší, přesto se však dalo něco najit 
až do začátku listopadu. Zejména Hřib hnědý (suchohřib).

Letos překvapilo zejména množství nalezených křemená-
čů. Rostlo také hodně kozáků dubových a lišek. 

Ohlédnutí za letošní houbařskou sezónou

Hřib královský - jedlý, houba uvedená v červeném 
seznamu hub jako ohrožený druh. 

Ucháč svazčitý – jedlý, houba 
uvedená v červeném seznamu 
hub jako ohrožený druh 

Holubinka jitřenková – jedlá Bedla ostrošupinná – jedovatá

Konec sezóny byl korunován nálezem dvou kusů Hřiba 
královského. Našel je můj strýc na Starých Hutích. Zajel 
jsem tam, to jsem musel vidět. Škoda jen, že plodnice byly 
již hodně okousané slimáky. Žádná super fotka to tedy ne-
byla, ale radost veliká z takoveho vzacného nálezu ano. 

Letos jsem toho po lese moc nenachodil, ale potěšilo mě 
několik prvonálezů a rarit. Některé z nich vám představuji 
prostřednictvím fotografi í.
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Jako každé vánoce, budou skauti i letos 
po Střílkách roznášet Betlémské světlo 

a dělat radost rodinám, příbuzným, 
kamarádům a všem, 

které se světlem navštívíme.

 Kdy:  od 9 do 12:30 hod.
 Kde:  sraz skautů u školy.

První zastávka bude jako tradičně 
v kostele Nanebevzetí Panny Marie.

Nový zájemci o betlémské světlo mohou 
poslat sms se svým jménem a ulici, včetně čísla 

popisného na tel. číslo: 605 887 699

24. 12. 2025

Houbaření zdar,
Leoš Polášek

Srostlice – Hřib dubový

Ježatec různozubý - nejedlá, houba 
uvedená v červeném seznamu hub jako 
téměř ohrožený druh
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NÁRODNÍ PAMÁTKA BAROKNÍ HŘBITOV VE STŘÍLKÁCH 

Stručné hodnocení turistické sezóny 2025

Jak je každoročně zvykem, turistická sezóna i v roce 2025 za-
čala 1. 5. a trvala do 30. 9. To co bylo největší novinkou v roce 
2025, bylo otevření nového turistického informačního cent-
ra ve Střílkách. Pro letošní sezónu kolektiv průvodců tvořili: 
JUDr. Pavel Matoušek, Mgr. Miloslav Navrátil, Michala Wla-
chová, Ludmila Janásková ml., Anna Marie Hromková. Cel-
kem odpracovali při této činnosti celkem 957,5 hodin.
V roce 2025 navštívilo historickou památku ve Střílkách – ba-
rokní hřbitov, kostel, zříceninu Stříleckého hradu 1 135 osob, 
což je méně osob než v roce 2024. Tuto nižší návštěvnost mů-
žeme přičíst na vrub extrémnímu průběhu léta, kdy buď prše-
lo nebo bylo velké vedro a sluneční žár. Hromadných návštěv 
organizovaných zájezdů bylo v  roce 2025 stejně jako v roce 
2024, a to celkem 29. V roce 2025 byla na vstupném vybrána 
částka 56 890 Kč, jednalo se převážně o vstupné ve výši 50 Kč 
(prohlídka malý okruh, bez průvodce, bez prohlídky hrobky). 
Tato skutečnost je dána tím, že hřbitov navštěvují převážně 
senioři, kteří by, dle vlastního uvážení, nezvládli fyzicky ná-
ročný sestup a  výstup po 37 točitých schodech do prostor 
hrobky a zpět, a tak zústávají převážně u prohlídky soch jen 
na ploše hřbitova. 
V prostoru obřadní síně hrobky je instalována výstava doku-
mentů a fotografi í vztahujících se k historii Střílek a hřbitova. 
Tržby za zboží – upomínkové předměty, pohlednice, publi-
kace, mapy a knihy vztahující se k historii Střílek a hřbitova, 
případně okolí Střílek, byly ve výši 14 925 Kč.
Návštěvníci v sezóně 2025 si všímali a zápisem v knize ná-
vštěv opakovaně hodnotili krásu přírody v okolí Střílek, pou-
tavost výkladu historie Střílek a hřbitova průvodci, ale všímali 
si a velmi kladně hodnotili i čistotu, údržbu hřbitova a vůbec 
starost o historickou památku. Celkem v knize návštěv bylo 
provedeno 29 zápisů. V návaznosti na tyto zápisy a kladné 
hodnocení vysoké úrovně úklidu a údržby hřbitova bych chtěl 
i já poděkovat zejména paní Ludmile Janáskové st. za úklid 
prostor hřbitova, kaple a hrobky, za starost o výzdobu kaple, 
Tomáši Wlachovi za ochotu pomoci s údržbou, když je po-
třeba, pracovníkům technických služeb obce Střílky za jejich 
podíl práce na údržbě hřbitova a jeho okolí, děkuji občanům 
Střílek za údržbu a  úpravu jednotlivých hrobů na hřbitově, 
čímž se každý podílí na vytváření toho krásna, kterým střílec-
ký hřbitov na návštěvníky působí. Chtěl bych poděkovat i obci 
Střílky, panu starostovi, že stříleckým památkám věnuje svou 
trvalou pozornost. Děkuji za práci všem průvodcům a děkuji 
za jejich trvalý zájem o historii Střílek.
Začíná se připravovat sezóna 2026. Měla by to být sezóna, 
kdy v naší práci bude možná novinek zase víc než dost, a to: 

–  nové činnosti informačního centra (drobné občerstvení, 
mikrovýstavy v prostorách nového informačního centra),

–  rozšíření výstavní informační expozice o historii Střílek 
a hřbitova v hrobce hřbitova,

– vytvoření informačního materiálu – prospektu o zajíma-
vostech a pamětihodnostech Střílek a okolí,

– pokračování rozšířené průvodcovské činnosti informační-
ho centra v určitém rozsahu i na památku farního kostela 
„Nanebevzetí Panny Marie“ ve Střílkách,

– opět bychom chtěli v čase vánočním umístit do kaple na 
hřbitově fi gurální betlém.

Pochopitelně nové činnosti Informačního centra ve Střílkách 
a hlavně udržení dosavadního standardu služeb, péče o hřbi-
tov, údržby hřbitova, ochrany hřbitova, úklidu hřbitova v roce 
2026 se nebude dotýkat jen týmu průvodců, nebude se dotý-
kat jen obce a farnosti, ale bude k tomu potřeba spolupráce 
všech občanů Střílek a jejich pomoci, aby se vše zdařilo. Vě-
řím, že turistickou sezónu 2026 opět po jejím uplynutí bude-
me moci hodnotit jako úspěšnou. 
Pokud jsem ve svém poděkování na někoho zapomněl, tak teď 
shrnuji – děkuji všem, kteří se jakkoliv podíleli na zajištění 
turistické sezóny 2025 v rámci národní památky Barokního 
hřbitova ve Střílkách. DĚKUJI za odvedenou dobrou práci!

JUDr. Pavel Matoušek, předseda Občanského sdružení 
pro záchranu barokního hřbitova ve Střílkách, z.s.

Výstava mincí v Infocentru: 
Čím se platilo ve Střílkách v době vlády Petřvaldů 
a Kuenburgů
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Co proběhlo a co připravujeme

Púť odstartoval Běh do Střílečáku

Páteční hodové odpoledne patří už třetí desetiletí Běhu 
do Střílečáku. Každý rok přibývá účastníků, pomalu se 
blížíme stovce. A protože je to asi jediný závod, kde každý 
závodník dostane cenu, pro starostu to znamená navýšení 
rozpočtu závodu. Letos byly ceny jiné než v minulých le-
tech, myslím, že opět o něco hodnotnější. Kromě toho, že 
přibývá dětských závodníků, zaznamenali jsme účastnický 
rekord v kategorii open. Letos běželo 8 závodníků a zdá se, 
že i tuto kategorii budeme muset rozdělit podle věkových 
kategorií. Tak pilně trénujte a příští rok znovu!

Tomáš Hromek

18. krojovaná střílecká púť

Letošní rok nám přinesl už osmnácté pokračování naší 
krásné tradice a Střílky opět ožily krojovanou nádherou. 
Oproti minulému roku nám počasí přálo, sluníčko krásně 
svítilo. Naši stárci letos byli: Tomáš Kučera a Terezka Uhlí-
ková. Vedli naši chasu s úsměvem a hrdostí, přesně tak, jak 
se na správné stárky patří.
Hody nejsou jen o mladých, ale o celé dědině a letos to bylo 
vidět víc než kdy jindy. Slavnostní chvíle zahájil pan sta-
rosta Viktor Ganjuškin, a  také nám letos nově požehnal 
púť P. Václav Škvařil. Největší radost nám udělalo to, že se 
v kole nezatočila jen krojovaná chasa, ale do tance se pusti-
li i ostatní přítomní, kteří nás chtěli podpořit.
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Starosta Viktor Ganjuškin zahájil hody

P. Václav Škvařil udělil púti 
požehnání
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Na výletišti to žilo a výskalo. Nezapomněli 
jsme ani na naše nejmenší, kteří byli také ne-
dílnou součástí hodů. Děti v krojích předvedly 
krásné tanečky i zpěvy.
Své oblíbené Karičky, které zatancovaly kro-
jované děvčice, všem přihlížejícím vháněly 
úsměv do tváří. A chlapci zase ukázali své cifry 
a zpívali z plných plic. 
Byl to čas plný zpěvu, setkání a radosti, které 
nás ve Střílkách zase stmelily všechny dohro-
mady. Už teď se těšíme, co přinese další rok.

Markéta Ganjuškinová, ml.; foto: Petr Brejza
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Posezeníčka
s Ludvíkem Čihánkem
a jeho hosty

Na podzim se konala v KD Střílky dvě 
Posezeníčka s tímto programem:
3. října – host Karel Hegner a taneční 
kroužek Střílečáček.

7. listopadu – host country kapela Noví 
Kaskadéři, Ivona Silná, kroužek lidových 
tanečků Sluníčka.

Další Posezeníčko aneb na čaj nebo na kafíčko 
plánujeme v příštím roce, termín upřesníme.

Děkujeme  všem  dobr ovolníkům,
kteří  se  na  akcích  podíleli
a  přejeme  radostné  prožití 
Vánoc a  šťas tné  vykročení 
do  nového  roku

PF 2026



Akce pořádané obcí

33

I přesto, že nám počasí nepřálo, tak nám síla strašidel na-
pomohla a těsně před začátkem akce se udělalo hezky. Za-
pálil se oheň a mohlo se začít. Všechny děti přivítala Černá 
paní ze Stříleckého hradu, která se pak přesunula ke kapli 
našeho barokního hřbitova.
Na stezce na děti čekali vodníci, hejkalové, smrtka, anděl, 
upírka, čarodějnice, víly, čaroděj a další bytosti. Každá by-
tost si pro malé návštěvníky připravila nějaký úkol, či há-
danku a za splnění dostali písmenko do tajenky, která byla 
klíčem pro získání diplomu a malé odměny.
Oheň hořel po celou dobu a sloužil k opékání špekáčků 
a také pro zahřátí. Měli jsme tu i bufet s dobrotami a v info-
centru se děti mohly zkrášlit malováním na obličej, fungo-
valo zde i Strašidelné kadeřnictví.

Všem pomocníkům, strašidlům, pořadatelům a hlavně dě-
tem chceme poděkovat za účast a budeme se těšit na příště.

Strašidelná stezka s hodnými strašidly 
rozsvítila podzimní večer 25. října

Tomáš a Michaela Wlachovi; foto: Petr Brejza
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Degustační komise 2. ročníku obecního 
koštu ovocných pálenek

V kulturním domě se sešla v pátek 28. listopadu degustač-
ní komise 2. ročníku koštu ovocných pálenek, aby vyhod-
notila předložené vzorky a určila šampióna koštu a vítěze 
jednotlivých kategorií. Celkem se sešlo 250 vzorků pále-
nek, které byly rozděleny do 9-ti kategorií. Kvalita větši-
ny vzorků byla výborná, 38% vzorků mělo bodový zisk 43 
bodů a výše a tudíž obdrželo diplom. 
Srdečně vás všechny zvu na 2. ročník koštu ovocných pá-
lenek, který se koná 27. 12. 2025 od 15 hodin v sále KD 
Střílky. Vystoupí střílecké děti s tanečním vystoupením, 
mužský pěvecký soubor Kúcané z města Kúty na Sloven-
sku. Hudebně akci doprovodí cimbálová muzika Velehrad. 
Přijďte okoštovat a porovnat vlastní pálenky a likéry a po-
bavit se.

můžete zakoupit na Obecním úřadě ve Střílkách 
za symbolickou cenu 100 Kč

V kalendáři jsou symboly vyznačeny akce, které pořádá:
Obec Střílky, SDH Střílky, ZŠ a MŠ Střílky, 
kdy hraje Ochotnický divadelní spolek Střílky, 
fotbalové zápasy Družstevníku ve Střílkách.

Symbolem popelnice je jako každý rok 
označeno SUDÉ ÚTERÝ v měsíci, 
kdy se popelnice vyváží.

II. ročník koštu ovocných pálenek
se koná 27. prosince v 15 hodinv sále KD Střílky

Kalendář na příští rok 
„Střílky a lidé 2026“



sobota 10. ledna SDH Střílky Valná hromada

sobota 24. ledna Obec Střílky 4. obecní maškarní ples

sobota 31. ledna SDH Střílky Ples SDH Střílky

středa 4. ledna ZŠ a MŠ Střílky Zápis do ZŠ Střílky

pátek 13. února ZŠ a MŠ Střílky Ples

sobota 14. února SDH Střílky Ostatky

sobota 28. února Divadelní spolek 
Střílky

Světáci, divadelní představení
neděle 1. března

úterý 10. března ZŠ a MŠ Střílky Den otevřených dveří

středa 18. března ZŠ a MŠ Střílky Zápis do MŠ Střílky

neděle 22. března Obec Střílky Vynášení Moreny, vítání jara

květen – srpen ZŠ a MŠ Střílky rekonstrukce školní kuchyně

sobota 2. května SDH Střílky Mše svatá u kapličky sv. Floriána

sobota 16. května Obec Střílky Středověké Střílky

sobota 23. května ZŠ a MŠ Střílky Den rodin

sobota 23. května SDH Střílky Okrsková hasičská soutěž

sobota 30. května Obec Střílky Vítání občánků

sobota 6. června SDH Střílky Dětský den

čtvrtek 18. června ZŠ a MŠ Střílky Akademie

pátek 14. srpna Obec Střílky Běh do Střílečáku

14.–16. srpna 19. KROJOVANÁ STŘÍLECKÁ PÚŤ

Kalendář akcí leden–srpen 2026
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Zatoulaná kometa

Najde kometa cestu do Betléma? Klára Ševčíková a Eva 
Pavlíčková z Divadla JEK  přivezly pro děti do Střílek v před-
vánočním čase pohádkový příběh o putování, pomoci, 
dobrých skutcích a vánočním kouzlu plný známých koled.

Spadlá lípa na náměstí 
u sochy sv. Jana Nepomuckého

Ve čtvrtek 4. 12. 2025 v 9 hodin došlo k pádu lípy u sochy 
sv. Jana Nepomuckého. Naštěstí nedošlo ke zranění osob, 
ani škody na majetku třetích osob nebyly vysoké. Bohužel, 
takovým situacím lze těžko předcházet. Přesto nechám 
prověřit zdravotní stav vzrostlých stromů zejména v okolí 
kostela a výletiště. Zájem obce je samozřejmě co nejvíce ze-
leně v obci mít. Celkově se dá říct, že stromů v obci i v okolí 
přibývá, máme za sebou několik projektů takto zaměře-
ných (výsadba Pod Olšovcem, Bralová, Hlavní polní cesta 
č. 1 a další), kde bylo vysazeny stovky stromů. Součástí re-
konstrukce náměstí je také výsadba 23 ks stromů. Bohužel 
stromy, které jsou již přestárlé a ve špatném zdravotním 
stavu je nutné skácet. Bezpečnost a zdraví lidí je přednější.

Viktor Ganjuškin

Tajenka z minulého čísla: Co se v létě zrodí vše se 
v zimě hodí. Na Obecním úřadě jsme losovali tajen-
ku z minulého čísla Zpravodaje. Vylosovaným luš-
titelem tajenky z minulého vydání Zpravodaje se 
stala pan Radomír Volák, který dostane poukaz na 
oběd pro dva v motorestu Samota. Gratulujeme!

Losování výherce tajenky
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Mikulášská nadílka. V pátek 5. prosince 
v podvečer do ulic i domácností vyrazil Mikuláš s čertem a andělem.

Rozsvícení vánočního stromu

Rozsvícení vánočního stromu proběhlo netradičně u informačního centra obce 
u kostela z důvodu probíhající rekonstrukce náměstí. 
U zdi barokního hřbitova byl postaven betlém s ohradou pro ovečky, přijely dvě 
oblíbené lamy a také „vánoční“ kůň. Učitelé s dětmi ze ZŠ Střílky připravili vý-
robky na malý jarmark před infocentrem, na kterém se prodával i letošní střílec-
ký kalendář, děti zazpívali vánoční písničky a k zahřátí se podával svařák nebo 
punč. Akce byla zhodnocena jako povedená, místo se lidem líbilo a je k zamyšle-
ní, jestli ji na tomto místě nepořádat i v následujících letech. 

Míša Zlámalová

Dnešní zkouška na nedělní rozsvícení 

vánočního stromečku ve Střílkách

moc se na vás s Jerrym těšíme
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OBECNÍ MAŠKARNÍ PLESOBECNÍ MAŠKARNÍ PLES
Obec Střílky vás zve na

v sobotu 24. 1. 2026

S ROCKOVOU KAPELOU 

SKARLET ROCK

od 20.00 hodin
v KD Střílky

Vstupné 200 Kč

y vá

Můžete se těšit na BOHATOU TOMBOLU, dobré jídlo a taneční překvapení!
Přijďte s maskou i bez masky!

V příštím roce také připravujeme další akce, termíny upřesníme:

Karneval pro děti 

Pohádkový les

S čím si hrály 
naše maminky, babičky 
aneb hračky našeho mládí

Kočárky, panenky, staré hračky, 
stavebnice

Pokud budete chtít zapůjčit k vystavení starou panenku, kočárek nebo jinou hračku, 
volejte 602 711 818 (JUDr. P. Matoušek) nebo se obraťte na Obecní úřad Střílky 573 375 012

Připravujeme výstavu, která se bude konat v KD Střílky
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První věrohodné informace, že Střílky skutečně 
v  minulosti existovaly, máme z roku 1261, kdy 
tehdejší majitel stříleckého panství vladyka Smil, 
který byl purkrabím na královských hradech 
Brumov a Přerov, se začal psát s přídomkem „ze 
Střílek“. O  činnosti Smila ve Střílkách, kromě 
toho, že se mu přisuzuje vybudování hradu Stříl-
ky jako kamenného hradu, nevíme v podstatě nic, 
nejsou žádné informační prameny. Je prokázáno, 
že Smil patřil mezi šlechtice osobní družiny české-
ho krále Přemysla Otakara II, tomu by odpovídala 
i jemu svěřená funkce purkrabího na královských 
hradech. O tom, zda Smil založil a vystavěl zcela 
střílecký hrad nebo přestavěl dřívější starší více-
méně dřevěné a hlíněné opevnění na kamenný 
hrad, jak se v té době velmi často dělo, nemáme 
žádné věrohodné informace. Daleko více informací máme 
o činnosti Smila ze Střílek ve Vizovicích, které též patřily do 
jeho panství. Zde, protože vladyka Smil byl velmi pobožný, 
založil spolu s manželkou Bohuslavou a se souhlasem krále 
Přemysla Otakara II, klášter pro mnišský řád cisterciácký, 
který vznikl reformací benediktinského řádu. Tento řád byl 
znám jako velmi dobrý hospodář, který uvážlivě a odpověd-
ně hospodaří a stará se o svůj majetek. Klášter ve Vizovicích 
po svém zakladateli byl nazván „Smilheim“ a jeho existence 
i majetek byly potvrzeny listinou papeže Alexandra IV. opatře-
nou datem 30. 1. 1261. 
Nejistých informací ohledně osoby Smila ze Střílek ze 13. sto-
letí je více a je nutné propojovat jednotlivé informace a jejich 
prameny. Uvádí se, že vladyka Smil je prapředkem staroslav-
ného rodu pánů z Kunštátu, z kteréhož rodu pochází český 
král Jiří z Poděbrad. Jako důkaz pravdivosti této informce 
můžeme spatřovat ve shodnosti erbů vladyky Smila a rodu 
pánů z Kunštátu, což je stříbrný erb se třemi černými štrychy 
v horní polovině erbu. 
Vladyka Smil z Brumova a Střílek vlastnil střílecké panství 
v letech 1253–1263. Jak už v té době bylo obvyklé, držení ma-
jetku, vesnic, hradů, polností na Moravě drobnými venkov-
skými šlechtici bylo většinou krátkodobé a nepředstavovalo 
žádné významné změny, a tak je to i v historii Střílek. 
Po vladykovi Smilovi přešly Střílky i s hradem Střílky na rod 
Pukliců, a to do majetku Petra Puklice (staršího) v letech 
1263–1278 a posléze na jeho syna Petra Puklice (mladšího) 
roku 1278. Výnosy hospodaření venkovské šlechty ze země-
dělství byly velmi malé, a proto si je šlechta doplňovala odmě-
nami za službu vladaři země, králi, kterému zejména tvořili 
vojenský doprovod do častých bitev a válek. A tak hradní pán 
s ozbrojenou družinou opustil svůj hrad a i několik let pobý-
val neznámo kde, nebylo o něm známo, zda je živ. O hrad se 
většinou starala jeho žena se skrovným počtem služebnictva. 

Hrad většinou chátral, jeho význam i z hlediska 
vojenského klesal. V této době má na Střílecku 
základ pověst „O hradní bílé paní“, která dlou-
ho na hradě byla sama, když manžel byl ve válce, 
až se jí zalíbila společnost potulného trubadúra 
– loutnisty, až se společné chvíle prožívané s lout-
nistou a s hudbou přeměnily v nevěru, ze které se 
zrodila dceruška hradní paní. Hradní paní před 
návratem manžela z války z hradu prchla i s dce-
ruškou. Po letech se paní vrátila, neprozradila 
však kdo je, a když nemohla unést svou hanbu, 
skočila i  s dceruškou do tůně, nazývané Luža, 
pod Stříleckým hradem. Paní zachránili, malou 
dcerku nikoliv. A tak i po staletích hradní paní 
mezi polednem a  první hodinou odpolední jako 
mlžný opar se k  Luži vrací, svou dcerku hledá, 

chtěla by své dávné hříchy napravit, dcerku zachránit.
Tyto rodinné tragedie při dlouhých válečných výpravách, bez 
jakýchkoliv zpráv, nebyly ojedinělé, obdobných pověstí je celá 
řada.
V době před Bílou horou střední a jižní Morava byla územím, 
mohli bychom říci, ideologicky velmi komplikovaným. Na 
Moravě měli velmi silné postavení Novokřtěnci, dokonce ve 
Střílkách zřídili školu a měli ve Střílkách svůj kostel „Křtěn-
ský dvůr“. Novokřtěncům se také říkalo Habáni, od němec-
kého wir haben – my máme, neboť měli společné vlastnictví 
majetku, společné kuchyně, společně vařili, a proto se určité-
mu místu ve Střílkách říká říká „Kuchyňky“ jako zůstatek po 
těchto společných kuchyních. Jinak byli Novokřtěnci velmi 
šikovní řemeslnící, zejména hrnčíři. V této době byly Střílky 
majetkem: 
–  českého krále Jana Lucemburského a to až do roku 1321,
–  v letech 1321–1358 spadají Střílky do majetku rodu pánů 

z Cimburka,
–  v letech 1358–1407 jsou majetkem moravských markrabí 

Jana Jindřicha a pak Jošta, který postupuje hrad Střílky 
jako léno Ondřeji z Nechvalína,

–  od roku 1406 jsou Střílky majetkem rodu Hechtů z Rosic 
a ještě v roce 1418 jsou Střílky uváděny jako ves s vyzná-
ním pod obojí.

Střílecký hrad je od roku 1542 uváděn jako pustý = opuštěný. 
I nadále Střílky měly nejasný postoj ke katolickému vyznání 
– vrchnost – rod pánů z Boskovic (1539–1578) byl velkým 
podporovatelem vyznání luteránského a fara ve Střílkách byla 
luteránská.
Střílecká vrchnost aktivně podporovala české stavovské po-
vstání proti Habsburkům.    

 JUDR. Pavel Matoušek

Prameny:  Skřítek, Skřítková: Městečko Střílky, 2001
 Pilnáček Josef: Staromoravští rodové,1996, MZA Brno

Okénko do historie Střílek 
(1253–1578)
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Úvodem bych se chtěl vrátit k létu a připomenout si 
ještě červnový den dětí. Co se ten den událo? 
Pozvání přijali modeláři z Prostějova. Přivezli s sebou 
Monster Trucky od Traxxase v měřítku 1/5 a ukáza-
li nám, co všechno s nimi umí. Dále jsme viděli ma-
ketu tanku domácí výroby a terénní Jeep z 3D tisku. 
Létání zahájil mladý modelář František Papež s EPP 
větroněm. Také starší modeláři létali s akrobatickými 
letadly a komentování se jako vždy ujal zkušený pan 
Auf. Na závěr si mohli vyzkoušet házedla a RC auta 
nejen mladí modeláři, ale také všichni ostatní zájemci. 
Bohužel jsme zanedbali focení, tak alespoň děku-
jeme Vojtovi Prachařovi, který vše zdokumentoval 
svým dronem.

Modeláři hlásí plný stav

Práce v dílně
Miroslav Tielfenbacher staví 
už svůj druhý model letadla

V dílně

V letošním školním roce máme plný stav. Z  důvodu 
malých prostor už nemůžeme přijímat nové zájemce. 
Příští rok se pokusíme udělat úpravy ke zvětšení pro-
storu.
Každý ze sedmi modelářů si začal stavět model podle 
svého přání. Kryštof se pustil do offroadového trialo-
vého Forda Bronco od japonského výrobce Tamiya. 
Stavebnice obsahuje přes tisíc dílů. František a Hon-
zík staví své lodě, které budou mít délku přes 100 cm. 
Miroslav staví s pomocí svého dědy Radka Bubeníka 
svůj druhý model letadla, který již bude svým novým 
rádiem ovládat. Jedná se o polystyrénový model od 
RC Factory. Jeník a Esterka dodělávají svá házedla. 
Otmar začal stavět svoje první házedlo. 
Do dílny jsme zakoupili potřebný stavební materiál 
a  chtěli bychom vyměnit zastaralou elektrotechniku 
za novou. 
Za práci s mládeží opět patří velký dík pánům Cveko-
vi, Aufovi, Valnohovi, Bubeníkovi a Kreizlovi.

QR kódy. 
Pomocí čtečky ve svých mobilech 
se můžete podívat na náš FB.

Modeláři
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Otmar Stoklasa staví 
své první házedlo

František Papež staví loď 
více jak metr dlouhou

Jan Krejzl při práci na lodi

Kryštof Valnoha
sestavuje auto 
Ford Bronco 2021

František Papež a Jeník Pluhař

Jeník Pluhař stříhá vlies na potah křídla

Každý ze sedmi modelářů 
si začal stavět model podle svého přání.
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Přijďte s dětmi 
vyletět do oblak 
nejen na letiště 
v Blišicích!

Na letišti v Blišicích

Svá vydařená díla testujeme jako obvykle na letišti 
v Blišicích. Zatím se nám daří. Některým dětem lépe, 
protože doma trénují na simulátoru, ale všichni se 
snaží a vždy je to příjemný čas strávený venku. Pokud 
s dětmi přijdou rodiče nebo i dokonce prarodiče, mo-
hou jim malí modeláři ukázat své dovednosti, o to víc 
je to baví. Kdyby rodiče chtěli své děti doprovázet na 
modelářské soutěže, budeme jen rádi a poskytneme 
jim veškeré své potřebné technické zázemí. 
Přijďte s dětmi vyletět do oblak nejen na letiště v Bli-
šicích.
Letečtí modeláři starší 16 let musí skládat zkoušky 
k  získání leteckého průkazu, aby mohli létat samo-
statně. Po úspěšném složení online testu obdrží do-
klad o absolvování online výcviku, který vydává úřad 
pro civilní letectví dle směrnic EU. 

Štěpánovy závody

V červenci se konalo mistrovství České republiky v Ot-
rokovicích. Štěpán jel svoji kategorii Grand Turismo 
motor 17.5 závitu. V kvalifi kaci si vyjel skupinu B, kde 
celkově ve třech fi nálových jízdách skončil druhý a ze 
všech účastníků se umístil na 10. místě.
Další závod se konal ve slovenském Trenčíně, kde 
se jela série Le Mans. Jede se na čtyři fi nálové jízdy 
v počtu nejvíce zajetých kol. Ve druhé jízdě byl sražen 
soupeřem a auto bylo poškozeno, takže neodjetá kola 
nám chyběla. Ale i přesto skončil v juniorech na tře-
tím místě. Tímto závodem asfaltová sezóna skončila 
a závodní speciál jsme upravili na halové závody. Také 
jsme doma vyrobili novou karoserii, protože ta pů-
vodní byla z asfaltu hodně poškozená.
Halový závod se konal v  Bohumíně. Zde se jede na 
speciálním koberci. Štěpán měl svoje kvalifi kační 
jízdy dobře zajeté. V posledním kole se bohužel sra-
zil se soupeřem a vzhledem ke zpoždění se do fi nále 
A neprobojoval. Ve fi nále B skončil na druhém místě. 
A celkově v juniorech na čtvrtém místě. Tak uvidíme 
příště…

Na letišti

Závody: Le Mans Trenčín, MČR Otrokovice, Bohumím

Modeláři

Štěpán Mozga, 2. místo ve fi nále B, Bohumín

Děkujeme obci Střílky a Svazu technických 
sportů za fi nanční a technickou podporu. 
A všem lidem přejeme do nového roku hlavně 
zdraví a spokojenost v životě.

Lukáš Mozga, 
vedoucí kroužku
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Na stříleckém náměstí, těsně vedle sochy svatého Jana Ne-
pomuckého, stála po desetiletí lípa, kterou místní dobře 
znali. Na jejím kmeni byla připevněna malá kovová cedul-
ka „CHRÁNĚNÝ STROM“, a tak budila dojem ofi ciálně 
chráněné dřeviny. Zjistil jsem, že v žádných seznamech 
památných stromů ani v aplikaci Mapy.cz strom jako pa-
mátný evidován není. Zdá se tedy, že cedulku na strom 
někdo připevnil, ale už se nepostaral o jeho ofi ciální regis-
traci jako památného stromu. Pokud nevěříte, stačí otevřít 
Mapy.cz. Najdete zde v okolí Střílek pouze 4 pamatné stro-
my. Dřín u Vrbů, Červený buk v zámecké zahradě, Ctibo-
rův dub a Novákovu jedli. Nic víc.

Trocha historie: 
původně zde stály lípy dvě

Na staré pohlednici zveřejněné na obecních stránkách 
Střílek je náměstí zachyceno ještě s rybníkem a dvěma lí-
pami kolem sochy sv. Jana. Jedna z nich zřejmě byla poká-
cena už dříve, zůstala pouze druhá, která u sochy stála až 
do letošního prosince. Lípy tak dlouhodobě dotvářely pro-
stor náměstí a mohly být teoreticky označeny za chráněné 
společně.

Předzvěst potíží: 
listí opadalo už koncem léta

Koncem letošního léta jsem si všiml něčeho neobvyklého. 
Strom měl už kompletně opadané listí, zatímco ostatní 
lípy v obci byly stále plné a zelené. Tehdy jsem tomu ne-

Tajemství lípy u sochy 
sv. Jana Nepomuckého 

„Chráněný strom“, 
který 4. 12. 2025 padl

přikládal velký význam a bral jsem to jen jako zvláštnost. 
Dnes je jasné, že šlo o varovný signál, že strom nebyl v po-
řádku.

Neodborné zásahy a houbové choroby

Po pádu stromu je patrné, že v minulosti došlo k několi-
ka neodborným dendrologickým zásahům, které vytvo-
řily rány ve dřevě. Strom nebyl schopen tak razantní řez 
zatáhnout kalusem a řezné rány se staly vstupní branou 
pro houby a hnilobu. Tyto faktory postupně oslabily strom 
a umožnily jeho dokonalý vnitřní rozklad. Fotografi e po 
pádu jasně ukazují, že strom, i když zvenčí vypadal zdravě, 
byl dlouhodobě nemocný.

4. prosince lípa padla

Dne 4. 12. 2025 strom náhle spadl. Hluk vystrašil zaměst-
nance Tilaku i pana Šušlíka, který se právě chystal odjet 
autem od domu. Naštěstí nedošlo k žádnému zranění.
Štěstím také bylo, že právě probíhá rekonstrukce náměs-
tí, takže kolem se pohybovalo minimum lidí. Při pádu 
strom jen lehce poškodil jedno motorové vozidlo. Přesto 
šlo o symbolickou ztrátu pro náměstí, kde strom dotvářel 
prostor kolem sochy sv. Jana.

Reakce obce

Starosta obce Viktor Ganjuškin označil událost za neob-
vyklou a uvedl, že bude nutné pověřit odbornou fi rmu, aby 
prozkoumala všechny stromy podobného rozměru v obci. 
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Cílem je předejít zraněním, úrazům či škodám na majetku 
a zajistit bezpečnost obyvatel i návštěvníků.

Co dál?

Příběh lípy u sochy sv. Jana ukazuje, jak složitá je péče 
o historické stromy. I stromy s cedulkou „Chráněný strom“, 
které působí zdravě, přesto mohou být dlouhodobě oslabe-
né. Pád stromu také otevírá otázku, jak se odborně starat 
o stromy v obci. Velkých stromů v obci ubývá. Příčiny jsou 
různé. Někdy musí ustoupit výstavbě, někdy prostě ohro-
žují a musi být ořezány nebo vykáceny.

Letní prázdniny a úspěšný start 
do nového školního roku 
ve výchovném ústavu

Letní prázdniny strávila většina chlapců doma se svými 
rodinami. Pro ty, kteří zůstali ve výchovném ústavu, byly 
připraveny dvě atraktivní letní aktivity – pobyt v kempu na 
Horní Bečvě a na Pálavě.
V září jsme úspěšně zahájili nový školní rok. Rádi bychom 
navázali na výborné výsledky z předchozího školního roku, 
kdy všichni přítomní chlapci úspěšně složili závěrečné 
zkoušky. Nabídka učebních oborů zůstává beze změn: prá-
ce ve stravování, lesnické práce a stavební práce.
Výchovná činnost je zaměřena především na aktivní zapo-
jení dětí, zejména v oblasti sportu. Hned od začátku škol-
ního roku se chlapci úspěšně zúčastnili dvou našich tra-
dičních akcí – závodu „Střílkyman“ a „Horského turnaje 
v kopané“.
V rámci sportovního areálu se podařilo dokončit rekon-
strukci víceúčelového hřiště. Do budoucna plánujeme také 
obnovu čistírny odpadních vod.

Lípa je náš národní strom a měla by být chloubou každé 
obce. Ve Střílkách však jaksi postupně mizí. Lípa byla dříve 
i u obchodu u Nováků. Lípa byla v Zámecké ulici u domu 
č. 314. Pod Tilakem ustoupily lípy parkovišti a ty zbylé ne-
jsou díky zásahům v dobré kondici. 

Nechci vsak článek končit pesimisticky. Naštěstí v obci ješ-
tě několik krásných lip zbývá, zatím je nikdo neřezal a je 
jim líp…

Leoš Polášek

BRALOVÁ

STŘÍLKYSTŘÍLKY

KOŽUŠICE

432

Velké poděkování patří všem zaměstnancům výchovného 
ústavu za jejich obětavou práci a rovněž obci Střílky za 
dlouhodobou podporu. Děkujeme také všem místním oby-
vatelům a přejeme klidné a pohodové vánoční svátky.

Mgr. Ladislav Huťka,
ředitel VÚ Střílky

Mapa omezení pyrotechniky 
ve Střílkách

UPOZORNĚNÍ

Od 1. prosince 2025 vstupuje v platnost
novela Zákona č. 206/2015.,
o pyrotechnických výrobcích 
a zacházení s nimi.

https://ohnostroje.pozemkov.cz
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Srdečně gratulujeme 
Bohumíru Foltýnovi 
k 90. narozeninám!

30. 8. 2025
Rostislav Gejdoš (Střílky) 
a Michaela Nováková (Střílky)

(Záznam od července do prosince 2025)

Jubilanti (červenec–prosinec)

Svatební brána před Gejdošovým 
na Stanislavově (Koryčanské) ulici

Novomanželé Mertovi

Novomanželé 
Gejdošovi

80 let

Milič Fojt 

Božena Prachařová 

90 let

Emilie Maštalířová 

Bohumír Foltýn 

91 let

Otakar Foltýn 

92 let

Růžena Hořínková 

94 let

Ludmila Cveková 

13. 12. 2025
Michaela Forman (Dubňany)
a Marek Merta (Střílky)

Svatby

Úmrtí

70 let

Jana Čalkovská 

Lenka Velnerová 

75 let

Magdalena Aufová 

Jarmila Kneifl ová 

Josef Konečný 

Václav Kryštof 

Zpracovala: Ludmila Sedláčková, účetní

Ľubomír Handl 13. 11. 2025 Alois Filípek 2. 12. 2025
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Pod vedením doktora Aleše Létala a jeho studentů z Ka-
tedry geoinformatiky Přírodovědecké fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci zde proběhl georadarový a lidarový 
průzkum této významné památky. Kompletní vyhodnocení 
a zpracování pořízených dat bude ještě nějakou dobu trvat, 
již nyní však věříme, že tento počin může představovat prv-
ní hmatatelný krok k záchraně torza hradu. Odborné, aka-
demické, vlastnické, komunální i občanské aktivity se zde 
výjimečně propojily ve společném úsilí o záchranu a  po-
pularizaci této významné nejen střílecké, ale i regionální 
památky, o jejíž historii se můžeme obšírněji rozepsat v ně-
kterém z příštích vydání.
První část georadarového měření, která proběhla v pátek 
12. prosince, se neobešla bez komplikací. Kvůli nepřízni 
počasí musel být původní termín 5. prosince odložen. Jeli-
kož se tato jedinečná možnost výzkumu objevila s poměr-
ně krátkým časovým předstihem, bylo nutné jednat a při-
pravit terén tak, aby tato příležitost nebyla promarněna. 
Další podobnou šanci by totiž Střílecký hrad mohl dostat 
kdo ví kdy – pokud vůbec.

Díky velkému nasazení dobrovolníků se podařilo vyčistit 
jádro hradu. Tomuto záměru nahrála jak příprava archeo-
logického průzkumu a stabilizace chátrajících zbytků pa-
lácové věže, tak i stav zčásti náletového porostu. Samotné 
jádro hradu má plochu přibližně 950 m². 
Na čištění prostoru se nepodíleli pouze místní, ale také 
dobrovolníci ze vzdálenějších částí regionu. Na výzvu To-
máše Pjeviče prostřednictvím facebookové skupiny Chřiby 
se zapojili například žáci VÚ Střílky, učebního oboru les-
ník, se svými vedoucími, hasiči z Horní Lhoty u Luhačo-
vic, jejich kolegové ze Zdislavic a Boršic u Buchlovic i další 
dobrovolníci, mezi nimiž vynikl mimořádným nasazením 
Josef Domanský z Moravan. Všem patří upřímné poděko-
vání.
Ještě několik slov k samotnému průzkumu. Georadar je 
nedestruktivní geofyzikální metoda, která umožňuje „vi-
dět“ do podzemí bez nutnosti výkopových prací. Využívá 
se v archeologii, geologii, stavebnictví i při průzkumu his-
torických lokalit, jako jsou hrady, kostely či staré komuni-
kace. Funguje na principu vysílání elektromagnetických 

V uplynulých dnech se zřícenina hradu Střílky proměnila ve sledované místo. Díky 
dobrovolníkům pod vedením Tomáše Pjeviče, který celý projekt inicioval, byl prostor 
hradního paláce vyčištěn a pečlivě připraven. Takto upravený terén dnes umožnil 
realizovat dosud jedinečný odborný průzkum hradu, který v takovém rozsahu nebyl 
dosud proveden ani na sousedních chřibských hradech Buchlov a Cimburk.

Hrad Střílky ožívá
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impulzů do podloží a zaznamenávání jejich odrazů od růz-
ných materiálů, na jejichž základě vzniká tzv. radargram 
– jakýsi řez podzemím.
Současně byl proveden také LiDARový průzkum, tedy me-
toda aktivního dálkového průzkumu Země, která pomocí 
laserových pulzů velmi přesně měří tvar povrchu terénu 
a  dokáže „vidět“ i skrz lesní porost. Z mračna milionů 
bodů následně vzniká detailní trojrozměrný model terénu 
hradního areálu.

Tomáš Pjevič

plocha paláce

plocha předpokládané kaple

zeď zničená lesáky v 70. letech

1) věž
2) štítová zeď

1)

2)

Půdorys hradu



Cestování

Cyrilometodějské stezky (poutě) jsou síť tras vedoucích 
k  mariánskému a cyrilometodějskému centru Velehradu. 
Na Velehrad vede několik větví z různých směrů, které 
jsem již prošla, tato je poslední — trasa začínající v okolí 
Jablunkova / Mostů u Jablunkova a vedoucí přes hornatou 
krajinu Beskyd a Hostýnských vrchů. 

Západ slunce na Radhošti. Spím u kaple sv. Cyrila 
a sv. Metoděje. Celou noc mě hlídají. A tak kromě silného 
větru a toho, že se nevyspím, se nic dramatického přes noc 
neuděje. Ráno mě budí první turisté, přicházejí na východ 
slunce, takže mi dělají společnost, je milé, že mají v termo-
skách kávu, kterou jsou ochotni nabízet. Tímto jim ještě 
jednou děkuji. Rozbřesk na Radhošti připomíná, že dnes 
opustím vrchy Beskydské a zamířím k těm Hostýnským.

Cyrilometodějská pouť 
z Jablunkova na Velehrad

Pouť z Mostů u Jablunkova začíná v jedné z  nejvýchod-
nějších částí republiky, v krajině, kde se mísí beskydská 
drsnost s tichým rytmem pohraničí a kde není vzácností 
narazit na medvědy. Naštěstí, takové štěstí nemám. Přes-
to neváhám pověsit jídlo na střechu kaple sv. Anny, kde trá-
vím svou první noc, co kdyby…

Počasí je proměnlivé, trvalý je pouze poutníkův horizont 
a touha se k němu blížit.
Stezky se vinou krajinou a často bývají lemovány připo-
mínkami toho, že pouťě mají a měly vždy svůj hluboký du-
chovní rozměr.

Na stezkách se dá 

leccos ztratit i nalézt…

Mezi smrky a buky se často otevírají 
výhledy na hřbety Beskyd.

Nově opravený Libušín
na Pustevnách.



Cestování

Ve Velké Lhotě stojí evangelický toleranční kostel z r. 1783. 
Je zajímavý nejen tím, že je celý ze dřeva, ale také tím, že 
zde působil v letech 1875–1895 autor Broučků J. Karafi -
át. Mám k němu blízko, protože působil i v mém rodném 
městě Roudnici nad Labem (léto až podzim roku 1870, 
pak odjel do Skotska, já do Střílek, tedy mnohem později 
a Broučky jsem četla, Brouky poslouchala).

Počasí se mění, rozhledna Lopeník se tajemně vynoří 
z mlhy, na Hostýně stíhám mši, na Lukov přicházím k ve-
čeru a nacházím ideální přístřešek na spaní.
Zlín, Svatá Voda, ráz krajiny napovídá, že se blížím k cíli. 
Cesta jako když střelí, cílové rovinka podél řeky Moravy.
A pak už Velehrad. 

„8 dní na cestě,
210 km v nohách, 
čistá hlava a nadšení z toho, 
co pouť dala a vzala. 
Zkuste to také!“

Možná matoucí název, ale 

skrývá pro mne překvapení.

Znavený poutník hledá, kde by hlavu složil a nalézá báječné místo na Medůvce (skalním útvaru za Lhotou).

Rajnochovice.

Gotická klenba větvoví.

Kateřina Vacková



Taťána Polášková, 
Naděžda Lázničková

HISTORIE POVĚSTI

PRO NEJMENŠÍ

Tlapková patrola 
Pohádková 
dobrodružství

Neohrožená záchranářská 
štěňata z Tlapkové patroly 
už spěchají na pomoc!

NOVINKY Z NAŠEHO KNIŽNÍHO FONDU

Stalo se již tradicí, že vám v každém Zpravodaji nabízím 
malou ochutnávku knižních novinek z našeho knižního 
fondu. Doufám, že vás některá kniha zaujme a navštívíte 
naši knihovnu.
Chtěla bych také poděkovat všem čtenářům za zájem, který 
mají o naši knihovnu, protože počet čtenářů se každý rok 
zvyšuje. Budu se těšit na další nové čtenáře.
Všem přeji v novém roce všechno nejlepší, hodně zdraví, 
štěstí a spokojenosti.

Milada Ševčíková, knihovnice

Začarovaná místa, tajemné 
postavy a kouzla nás stále 
přitahují a příběhy o nich se 
vyprávějí již po mnoho gene-
rací. Koho by nezajímal osud 
bájného rytíře Ondřeje či zboj-
níka Ondráše? Vydáme se i za 
Radegastem na Radhošť, za spícím vojskem do Čantoryje 
nebo za poklady Pulčínské skály.

Málinčina dobrodružství 
s králíčkem

Ola 
a svět plný kouzel

Pomsta 
červené mumie

Spící
spravedlnost

Milena Ondrufová Gesa Schwartzová Thomas Brezina Martin Vopěnka

V obchodě s mazlíčky objeví 
Málinka králíčka Snížka, který jí 
okamžitě učaruje a nadchne její 
srdce. Dokáže Snížek přijmout 
nový život? Naučí se Málinka 
včas rozlišovat mezi virtuálním 
světem a skutečnými vztahy?

Ola vidí kouzelné bytosti! Je totiž 
Vědunka, desetileté děvče, které 
cestou domů zakopne o spícího 
trolla nebo je pronásledováno 
šeříkovým skřítkem. Pomůže Ola 
skřítkovi na nebezpečné výpravě 
do čarosvěta?

Parta čtyř mladých detektivů 
se na prázdninách v Egyptě 
dostává do velice nebezpeč-
ných situací. Někdo je chce 
zastrašit, aby nepátrali po 
záhadně zmizelých archeolo-
gických cennostech...

Zatímco rodiče na celém světě 
záhadně usnou, svět se nebez-
pečně změní. Čtyři sourozenci, 
dětští hrdinové, si musí sami 
poradit a přežít díky vzájemné 
lásce, podpoře a neochvějné 
víře v dobro a spravedlnost. 

Příběhy o putování středověkou 
Evropou mladého zemana, 
trubadúra a příležitostného 
obchodníka s ostatky Martina 
ze Stvolna. Autor nás na pozadí historických událostí 
provází životem ve 14. století, barvitě popisuje prostředí 
univerzity, klášterů, život měšťanských rodin a vesnických 
usedlostí, stejně jako prostředí šenků, nevěstinců a vojenských táborů. 
Bez příkras líčí milostná dobrodružství i drsné mravy tehdejších lidí, 
stejně jako jejich až naivní touhu po pravdě, lásce a štěstí. 

Prodavači ostatků,
Sběratelé ostatků, 
Vládcové ostatků, 
Zloději ostatků

Příběhy z Beskyd 
a Valašska

Vlastimil Vondruška

ROMÁNOVÁ TRILOGIE

Knihovna

PRO DĚTI



Anna R. Ptačí hotel Diamantové oko Dívka na útěku Léto lásky

Jana Poncarová Joyce Maynard Kate Quinn Joanna Reesová Helen Paris

Staré dopisy schované 
na půdě chalupy v Dob-
řívě odhalují skutečný 
příběh z 1. světové války 
a jejich pisatelé ožívají. 
František Reindl, odchá-
zí do války, jejíž smysl 
je mu cizí a jeho žena 
Anna zůstane na statku 
s dvěma malými dětmi. 
Manželovy dopisy jsou jí 
oporou a nadějí, že jed-
noho dne válka skončí.

Příběh Irene, talen-
tované výtvarnice, 
ale i dalších postav, 
které magickým hotelem 
postupně procházejí. 
Autorčin svět je částečně 
výplodem její fantazie, 
ale odráží také její zku-
šenosti z mnohaletého 
pobytu v malé mayské 
vesnici v Guatemale 
a v nádherné přírodě 
Latinské Ameriky.

Život Mili Pavličenkové 
z Kyjeva se Hitlerovou 
invazí změní, ze studu-
jící dívky se stane od-
střelovačka známá jako 
Paní Smrt, což z ní učiní 
národní hrdinku a je 
poslána do Ameriky, kde 
ji čeká přátelství s první 
dámou E. Roosevelto-
vou a vztah s kolegou 
odstřelovačem...

V roce 1926, Anna utíká 
do Londýna. Změní si 
jméno a jako tanečni-
ce se ocitá se ve světě 
večírků, nekonvenčních 
žen a módy. Minulost 
ji však dohání, a když 
kvůli tomu začínají trpět 
její nejbližší, musí se po-
stavit minulým skutkům 
čelem, nebo riskovat, že 
ztratí vše, co je jí drahé.

Veterinární lékařka 
Hope vede příjemný 
život v New Yorku, pak 
se ale kvůli nehodě 
musí vrátit do rodného 
městečka a pomoci ve 
veterinární ordinaci 
svých rodičů, kde 
pracuje přítel z dětství, 
Ryan. I když se Hope 
v malém městě zase 
cítí jako doma, bude se 
muset rozhodnout, kam 
vlastně patří.

Freida McFadden
Pomocnice

Tajemství 
pomocnice

Pomocnice 
odvedle

Stíny osudu Rok
kobylek

Wilbur Smith, 
David  Churchill

Terry Hayes

Millie hledá práci, kde 
se nebudou vyptávat na 
její minulost a pracovat 
u Winchesterových je 
její poslední šancí začít 
s čistým štítem. Uklízí 
jejich krásný dům, vyzve-
dává jejich dceru ze školy 
a vaří pro celou rodinu. 
Jenže se ukáže, že jejich 
tajemství jsou mnohem 
nebezpečnější než ta 
její… 

Millie získá místo u Gar-
rickových, jenže s paní 
domu se vůbec nepo-
tká a neví, co se skrývá 
v pokoji pro hosty. Je si 
jistá, že ji tam slýchává 
plakat. Při praní prádla 
si všimne skvrn od krve 
na noční košili. Takže 
se rozhodne a zaklepe, 
dveře se pomalu otevřou 
a Millie spatří něco, co 
všechno změní…

Millie nechala minulost 
za sebou, dřív se starala 
o cizí domy a rodiny, teď 
má vlastní krásný domov 
s velkou zahradou, kde 
si mohou hrát její děti. 
Jenže v její ulici se dějí 
podivné věci, které ji 
děsí a když potká ženu 
odnaproti, je jasné, co se 
jí snaží říct: 
Dávejte si pozor na 
své sousedy.

Washington, 1943: 
Joe, agent nacistické 
rozvědky, dostane 
tajnou zprávu, že do 
Ameriky míří britský 
premiér Churchill, aby 
se setkal s prezidentem 
Rooseveltem. Zároveň 
přijíždí agentka britské 
tajné služby, aby na misi 
dohlédla a splnila úkol, 
který může zamíchat 
kartami… 

Kane, elitní agent CIA, 
specialista na ne-
bezpečné mise v tzv. 
„zakázaných zónách“, 
odkud má dostat muže, 
jehož informace mohou 
zachránit západ před 
hrozící katastrofou. 
Místo toho však narazí 
na nelítostného protiv-
níka, který je ochoten 
přivést svět na pokraj 
zkázy.

BELETRIE PRO ŽENY

DETEKTIVKY PRO MUŽE

Mrazivá série se skvělou zápletkou a nečekaným koncem. 
Do poslední stránky nevěříte nikomu!

THRILLER 
z temného 

světa 
špionáže, násilí a globálních 

hrozeb. 
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